

UJ KELELET

PARTONKIVÜLI NAPILAP

ALAPÍTÓ FŐSZERKESZTŐ: Dr. MARTON ERNŐ המיסד והעורך הראשון: ד"ר א. מרטון ז"ל

40 AGORA 8 OLDAL

TEL-AVIV, 1972 JUNIUS 28. SZERDA

7281. szám

JIGÁL ALON A KNESZETBEN:

A libanoni druz falu téves bombázásának beismerése nem okozott politikai kárt Izraelnek

A tévedés nyilvános beismerése erkölcsi és politikai szükségesség volt

Jeruzsálem (Az Új Kelet tudósítói). — Jigál Alon miniszterelnökhelyettes interpellációra adott válaszában kijelentette tegnap a Kneszetben, hogy a Dél-Libanonban terroristák ellen végrehajtott akció keretében, a múlt a légihaderő tévedésből Cháchábja, druz lakosságú libanoni falut bombázta. A tévedés különböző okok miatt elkerülhetetlen volt és ennek következtében néhány bomba a falura esett és áldozatokat követelt a polgári lakosság körében.

Dov Zákín Máarách-képviselő interpellációjára adott válaszában Alon azt is elmondotta, hogy amikor ez a tévedés nyilvánvalóvá vált, kötelességének tartotta mind erkölcsi, mind pedig politikai szempontból a tévedés tényét nyilvánosságra hozni és ugyanakkor a nyilvánosság előtt sajnálkozását kifejezni afőlé, hogy libanoni polgárok e téves akció folytán életüket veszítették.

A Cháchábja falu elleni akciót egyébként világszerte televízióban, rádióban és sajtóban nagy részletességgel ismertették. Ennek következtében is szükségessé vált újból a nyilvánosság előtt is megszögezni Izrael álláspontját, mind a világgal, mind pedig a druzokkal szemben, hogy nincs változás Izrael már korábban megszabott politikai vonalában, amely szerint a legnagyobb mértékben tartózkodni kíván polgári személyek ellen hármit is elkövetni a szükséges katonai akciók keretében.

A libanoni akció elengedhetetlen és szükséges volt, beleértve a Cháchábja falutól északra fekvő célpontokat is. Az akciókat, Izrael nem kéri azt az araboktól, hogy szerezsek, de a világ fel kell szólítsa az arab országokat, hogy vessenek véget az öldöklésnek. A miniszterelnök hangsúlyozta, hogy a Libanonnal közös határ, amely valaha a legbékésebb volt, most a legzaklatottabb. Rá-



JIGÁL ALON

Erkölcsi és politikai kötelesség

ról, határain kívül és határain belül polgári védelmének érdekében hajtja végre, anélkül, hogy valaha is szándékában volna békés polgári lakosságot megtráfnia, vagy mindennapi életben megzavarni.

Amikor a tévedés tényét nyilvánosságra hoztuk, két alternatív mérlegelés állt előttünk: megtagadjuk-e azt a látszatot, mintha a Cháchábja polgárokat szándékosan támadtuk volna meg, vagy pedig megmondjuk az

igazat és beismerjük tévedésünket.

Kijelentette még Jigál Alon, hogy érdeklődött a külügyminiszteriúmban és onnan azt a felvilágosítást kapta, hogy a Biztonsági Tanács tárgyalásai során egyáltalán nem foglalkoztak nyilatkozatával, és így semmiképp sem okozott külpolitikai kárt. Különben is, amikor a Biztonsági Tanács összeült, a libanoni delegátus máris átnyújtott a tagállamok képviselőinek egy fényképsorozatot a Cháchábja bombázás következményeiről. A Biztonsági Tanács megbeszélésén a libanoni delegátus megígérte, hogy a Tanácsban az Izrael-ellenes álláspontnak állandó jellegű többsége van és így nem mindig sikerül igazságos álláspontunkat győzelemre juttatni.

AZ AMERIKAI DEMOKRATA PÁRT ELISMERI JERUZSÁLEMET IZRAEL FŐVÁROSÁKÉNT

Az amerikai demokrata párt választási programjába vette azt, hogy Amerika Jeruzsálemet elfogadja ismerni Izrael fővárosaként. A demokráta párt vezetői körében uralkodó hangulat az, hogy a zsidó szavazatok az idej elnökválasztásokon igen jelentős szerephez jutnak, ezért a Közel-Kelettel kapcsolatos kérdéseknél a pártnak pro-izraeli álláspontot kell elfoglalnia.

Hangsúlyozták, hogy Nixon elnök közelkeleti politikája az elmúlt 2-3 év során jelentős mértékben befolyásolta a zsidó szavazókat, amit a demokratáknak ellensúlyozniuk kell.

Az amerikai demokrata párt választási programjába vette azt, hogy Amerika Jeruzsálemet elfogadja ismerni Izrael fővárosaként.

Az amerikai demokrata párt választási programjába vette azt, hogy Amerika Jeruzsálemet elfogadja ismerni Izrael fővárosaként.

Az amerikai demokrata párt választási programjába vette azt, hogy Amerika Jeruzsálemet elfogadja ismerni Izrael fővárosaként.

Az amerikai demokrata párt választási programjába vette azt, hogy Amerika Jeruzsálemet elfogadja ismerni Izrael fővárosaként.

Az amerikai demokrata párt választási programjába vette azt, hogy Amerika Jeruzsálemet elfogadja ismerni Izrael fővárosaként.

Az amerikai demokrata párt választási programjába vette azt, hogy Amerika Jeruzsálemet elfogadja ismerni Izrael fővárosaként.

Az amerikai demokrata párt választási programjába vette azt, hogy Amerika Jeruzsálemet elfogadja ismerni Izrael fővárosaként.

Az amerikai demokrata párt választási programjába vette azt, hogy Amerika Jeruzsálemet elfogadja ismerni Izrael fővárosaként.

Az amerikai demokrata párt választási programjába vette azt, hogy Amerika Jeruzsálemet elfogadja ismerni Izrael fővárosaként.

Az amerikai demokrata párt választási programjába vette azt, hogy Amerika Jeruzsálemet elfogadja ismerni Izrael fővárosaként.

Az amerikai demokrata párt választási programjába vette azt, hogy Amerika Jeruzsálemet elfogadja ismerni Izrael fővárosaként.

Az amerikai demokrata párt választási programjába vette azt, hogy Amerika Jeruzsálemet elfogadja ismerni Izrael fővárosaként.

Az amerikai demokrata párt választási programjába vette azt, hogy Amerika Jeruzsálemet elfogadja ismerni Izrael fővárosaként.

Az amerikai demokrata párt választási programjába vette azt, hogy Amerika Jeruzsálemet elfogadja ismerni Izrael fővárosaként.

Az amerikai demokrata párt választási programjába vette azt, hogy Amerika Jeruzsálemet elfogadja ismerni Izrael fővárosaként.

Az amerikai demokrata párt választási programjába vette azt, hogy Amerika Jeruzsálemet elfogadja ismerni Izrael fővárosaként.

Az amerikai demokrata párt választási programjába vette azt, hogy Amerika Jeruzsálemet elfogadja ismerni Izrael fővárosaként.

Az amerikai demokrata párt választási programjába vette azt, hogy Amerika Jeruzsálemet elfogadja ismerni Izrael fővárosaként.

Az amerikai demokrata párt választási programjába vette azt, hogy Amerika Jeruzsálemet elfogadja ismerni Izrael fővárosaként.

Az amerikai demokrata párt választási programjába vette azt, hogy Amerika Jeruzsálemet elfogadja ismerni Izrael fővárosaként.

GOLDA MEIR VISSZAUTASITOTTA A B. T. IZRAEL-ELLENES HATÁROZATÁT

„Nem kívánjuk, hogy az arabok sz eressenek bennünket, de azt követelhetjük, hogy vessenek véget az öldöklésnek”

Bécs (UPI). — Golda Meir miniszterelnök nagyhatalmú beszédében ismertette tegnap a Szocialista Internacionálé ülésén Izrael álláspontját a közelkeleti konfliktussal kapcsolatban. Meir asszony éles szavakkal utasította vissza a Biztonsági Tanács megbélyegző határozatát, kijelentve azt, hogy Izrael jogos önvédelemből cselekszik és amennyiben az arabok nyugalmat akarnak saját területükön, tiszteletben kell, hogy tartásák Izrael polgárainak békés életre való törekvéseit.

Izrael nem kéri azt az araboktól, hogy szerezsek, de a világ fel kell szólítsa az arab országokat, hogy vessenek véget az öldöklésnek. A miniszterelnök hangsúlyozta, hogy a Libanonnal közös határ, amely valaha a legbékésebb volt, most a legzaklatottabb. Rá-

mutatott arra, hogy a palesztinaiak békés polgári településeket lőnek, anélkül, hogy Izrael részéről valamilyen provokáció állna fenn. A helyzetet Golda Meir meglehetősen sötéten látja, mert a Fatah emberei, akiknek Sziria nem volt hajlandó menedéket adni, Libanonban fészkeltek be magukat. Golda Meir elmondotta a kongresszuson, hogy 13 izraeli pilóta van arab fogságban és bármely pillanatban hajlandók vagyunk visszaadni az elfogott magasrangú szíriai és libanoni tiszteket a 13 izraeli fogoly szabadonbocsátása ellenében.

Egyiptomra vonatkozóan a miniszterelnök megjegyezte, hogy ott 20 ezer orosz katona tartózkodik és ottani jelenlétüknek egyetlen célja a régi cári imperializmus megvalósítása. Beszéde végén is-

métlen visszautasította a B. T. megbélyegző határozatát.

Tegnap egyébként Mose Daján hadügyminiszter a Gáziban tett látogatása során kijelentette, hogy a B. T. határozata nem fogja megváltoztatni Izrael jogos önvédelmi politikáját.

Aba Even külügyminiszter a B. T. határozatra reagálva kijelentette, hogy nem is várta mást, mert tudvalévő, hogy a B. T. eleve Izrael ellen foglalt állást. A határozat — mondotta Even — mélyen sérti az arab terror izraeli áldozatait, mert a határozat nem bélyegzi meg a terrorselekményeket, hanem kizárólag az izraeli önvédelmi akciók ellen foglal állást. Ez az erköletesen magatartás em válik a B. T. többségi határozatának bűncseleltére — hang szölyozta Aba Even.

A Biztonsági Tanács megbélyegezte Izraélt

A foglyul ejtett magasrangú tisztek szabadonbocsátását követeli

New York (Reuter, UPI, IFF). — A Biztonsági Tanács, amely tegnap hajnalban ült össze, határozatában megbélyegezte Izraélt a Libanon ellen végrehajtott katonai akciók miatt és felszólította a foglyul ejtett szíriai és libanoni tiszteket mielőbbi szabadonbocsátására. A határozatot 13 szavazattal fogadták el, Amerika és Panama tartózkodtak a szavazástól.

Amerika mérsékeltébb javaslatot nyújtott be, amely nem tartalmazott kifejezetten megbélyegző kitételeket Izraelre vonatkozóan. Amerika UNO-nagykövete, George Bush azonban visszavonta határozati javaslatát, miután a Franciaország, Anglia és Belgium által benyújtott javaslatot a többi tagállamok elfogadták.

Bush nagykövet beszédében kijelentette, hogy

a többségi határozat nem kiegyensúlyozott, mert a határozatnak véleményem szerint volna nyilvánítania úgy az arab terrorista támadások, mint az izraeli ellentámadásokról.

Mindenekelőtt — hangsúlyozta az amerikai nagykövet — a Biztonsági Tanács határozatának kifejezésre kellett volna juttatnia sajnálkozását a határ mindkét oldalán történő események fölött és elsősorban a béke ügyét kellett volna előmozdítania. Az elfogadott határozat nem felel meg a kívánalmaknak.

Az izraeli nagykövet, József Tekoa kijelentette, hogy a határozat igazságtalan és erköleteslen. A B. T. személt hony a gyilkos támadások felett, amelyeket az arab terroristák békés izraeli falvak ellen hajtanak végre, megfélekeznek a légiközlekedésről, amelyeket a terror-szervezetek követnek el.

Ehelyett a B. T. a jogos önvédelmi akciókat bélyegzi meg, anélkül, hogy akárcsak meg is említene a luddi vérfürdőt. A határozat ellentétben áll az UNO alapokmányának szellemével — mondotta Tekoa.

József Tekoa figyelmeztette a B. T.-t, hogy Izrael változatlanul Libanont teszi felelőssé a területéről elkövetett terrorselekményekért. Kijelentette még, hogy a palesztinai terroristák bántóztat nyerne a B.T. határozatából, a libanoni kormány pedig a határozatot nemzetközi kötelezettségei alól való kibuvásra használhatja fel.

A libanoni nagykövet, Edward Gora, kijelentette, hogy miután a B. T. megbélyegezte Izraélt, a probléma egyetlen megoldása, engedjék a palesztinaiakat hazatérni szülőföldjükre. Köszönetet mondott a B. T.-nak, különösképpen Franciaországot dicsérte, aki szerinte igen komoly érdemeket szerzett a megbélyegző határozat elfogadtatása körül.

Tekoa nagykövethoz fordulva Edward Gora azt mondotta, hogy „Intézkedjen a palesztinaiak hazatérése érdekében és nem lesz többé panasz.” Válaszként Tekoa megígérte a libanoni nagykövetet, tegyen látogatást az Izrael által elfoglalt területeken. A libanoni nagykövet erre azt válaszolta, hogy a meghívásnak eleget tesz majd, amikor azt megfelelő hatóságok a megfelelő időben fogadják neki átnyújtani.

Kairó (UPI). — Az egyiptomi propagandauügyi miniszter, Chászán Záját tegnap kijelentette, hogy Izrael be akarja kebelezní Libanon déli részét. Az egyiptomi miniszter szerint az izraeli katonai támadások célja a köztet kolonizálása. A miniszter beszéde sajtófogadásán hangzott el.

Moszkva (UPI). — A Tass hírügynökség tegnap annak a véleménynek adott kifejezést, hogy Izrael minden valószínűség szerint napirendre tér a Biztonsági Tanács megbélyegző határozata felett. A Szovjetunió az amerikai javaslatot, amely mint említettük, nem került szavazásra, egyoldalúnak minősítette.

A libanoni kormány szövívéje tegnap kijelentette, hogy a B. T. határozata gátat kell hogy vessen az izraeli terjeszkedési szándéknak. Beirut szerint a határozat igen nagy jelentőséggel bír Libanon szempontjából.

A New-York Times tegnap hivatalos libanoni forrásokra hivatkozva azt közölte, hogy a palesztinai terror-szervezetek hozzájárultak Izrael-ellenes akcióinak ideiglenes szüneteltetéséhez. Jászser Árafát Damaszkuszban is tárgyalt ebben az ügyben és felkérte a szíriai kormányt, hogy az általa alatt működő terror-szervezetek csatlakozzanak a határozathoz.

Libanon kárpótolni fogja az izraeli katonai akciók során kárt szenvedett állampolgárait. Tartanak a déllibanoni falvak lakosságának elkeseredésétől.

Hét jordániai és szíriai állampolgárt letartóztattak a stockholmi repülőtéren, miután a rendőrség értesítést kapott arról, hogy repülőgépet akarnak rabolni.

SPORT TOTO

KETTEN NYERTEK E HETEN EGYENKÉNT

87.500 FONTOT

VEGYEN RESZT E HETEN A „TOTO”-N az „INTERTOTO” MÉRKŐZÉSEIVEL

Szokja meg, hogy hetenként — töltsé ki a TOTO szelvényt

„ARAZIM” SZÁLLO, METULA

TELEFON: 067-40616

UJJAEPITES ES MODERNIZALAS UTAN ISMET MEGNYILT

- * SAJAT USZODA
- * JATSZOTEREK
- * MUSOROS ESTEK
- * CSOPORTOS KIRANDULASOK
- * TISZTA HEGYI LEVEGO
- * CSODAS KORNYEK
- * ELSORENDU KONYHA
- * KOSER, ELLENORZES ALATT

* Helyrendeléseket az ünnepekre is elfogadunk *

NÉMETORSZÁGBAN 1 MÁRKA

(1.30 IL.)

IZRAELBEN 25 AG.

EGGED, TÁJÉKOZTATÁSI OSZTALY

HAIFA DIAMOND CENTRE

Haifa, Kirját Eliezer, Cáhál utca 10, telefon: 537285

Mindenféle televízió javítás

30.- font.

Az árban: a készülék biztosítása és képernyő lámpa — egy évre!

„Kol-Bo Antenna”, Tel-Aviv, Ejlát utca 18, telefon: 54913

שולם

147

תל-אביב-יפו

Felejtethetlen férjem, vöm. rokounk

SPITZ ADOLF (Avram)

Natanja — Szászregén

hosszú betegség után elhunyt.

Temetése ma, június 28-án d.e. 11 órakor indul a Hágáll utca 9. alatti gyászszobából. Autóbusz indul a háztól.

GYÁSZOLO FELESEGE, APOSA ES A ROKONSAEG

Dr. JAKOBOVITS GYULÁNAK,

Az Angliai Magyar Zsidók Egyesülete — London, elnökének

BORISKA

nővére elhalálozása feletti gyászában a legzszintébb részvétünköt fejezzük ki.

A Magyar Zsidók Világszövetsége Izraeli Tagozata
A Hitachdut Oléj Hungaria Országos Központja
és valamennyi tagozata.

00016
909
0.0.0.

עוד החלטת גינרי

החלטת הגנרי הוטלה נגד יש ראל על ידי מוסדות האו"ם והפכה תופעה טבעית בפעולות הארגון הבינלאומי ולכן איש לא מיהא לת השביות אשילו אותן מדינות עצמן אשר יוזמות את החלטות הללו או תומכות בהן. החלטת מועצת הביטחון האחרונה, המנגה את ישראל בגלל התקפותיה על לבנון ומבטאה "משאלה הקופה" לשחרור ה"קנינים המוריים והקצין הלבנוני הוגי שה בודי שלש מדינת ארצות הברית, דאי לא עשו זאת כדי לשרת את ה"צבא האמריטניס הקטנוניס שלהן. צפת. אנליה ובוליה היו מגישים של צרפת ידועה הושב. אנליה ובוליה הצטרפו אליה. ובזאת יתברר פעם מדוע הסכימו לצעד זה. נוכח הקשיים שהתוררו עתה בין חברי השוק ה"משתפת מצביעים על אמת האפשרויות: או תהיה הסיבה אשר תהיה, או ה"שק שחברי מועצת הביטחון לא הח"י לזרז לנפוש של העניין אלא לפי שקוליה ב"דיניים. כלכליים. גאוגרפיים ואס"טטיים שונים. שאין להם ולא כלום עם הסכסוך המזרחי-תיכוני.

לאור האמור לעיל אין לנו שום סיבה להישמע להחלטת מועצת הביטחון ובי"ח אשר לנו לקחת לתב"א המ"ש" של התקופה המנוגדת לשחרור הקני"נים. שגשבו בעת פעולתו האחרונה ב"י. דגם לבנון. "משאלה" צינית זו אופ"י נייה מרוד על אופן פעילותה ב"י מועצת הביטחון. ההרכב העיון לישראל של המועצה לא היה די כדי לרדוש ב"י שוקה משראה את החלטותיה כה"ם הספקים ב"משאלה הקופה". אמר כבר לא פעם. שאותן החלטות א"ם המנוגדות את ישראל ואשילו ה"ם מנויות את פעולות המהבילים. מ"י דדות את ארצות הברית. ובלבד רק על המיליו" לחזור על אותם דברים פעם נוספת. כזה הוא העולם. כי אנו חיים ועשוי" להרגל לכך. אך את הקנינים הס"י ריים ואת הלבנוני ודאי לא נחזור ב"י הוצאה מ"משאלה הקופה". נחזור איתם. כאשר גם אהנו נקבל בחזרה את שבינוי הנמצאים ביד מטרופס וס"י.



ELŐFIZETÉSI DU HAVONTA 13.- FONT
Tel Aviv, POB 831.
Postabank: 4-0444-6

HAIFA:
Hirdetések felvétele:
Sachar,
Shapira u. 13.
8-20 óra, tel.: 66 24 53
Előfizetés és este 8 óra után hirdetéseket:
Grünberger,
tel. 527010
Levontin u. 24. 1. em.
Postabank: 4-26984-2.

JERUZSALEM:
Előfizetés és hirdetéseket:
Erdős: Telefon: 224723,
délután 4-6 között.

— Az El Al nemzeti légitársaság vállalat szövegje közölte, hogy félkör irányba közvetlen járatot indít New Yorkba a nyári hónapokban, ami lehetővé teszi, hogy az utasok ne veszítsenek egy napot az uttal. Ebben az esetben ugyanis a gép — amerikai időszámítás szerint — reggel 8 órakor érkezik a Kennedy repülőtérre. Ellenkező irányban a gép délután indul New Yorkból és reggel 6 órakor érkezik Luddra.

Haifa és környéke ÉN ÉS A KISÖCSÉM
Julius 1-én, szombat este 8.15-kor
érkezünk
Béténu terem.
CSAK EGY ELŐADÁS
Jegyeről okvetlen gondoskodjon előre. HOH, Pevzner u. 2. Tel. 667-435.

Dáján új unokája
Ászáf (Ászí) Dáján sziművésznek és feleségének, Aharonának vásárnapi kislánya született. A hadügyminiszter új unokájának neve Amália.

Turista és izraeli 30 éves
Tudja, hol kell könyvet venni?

HADASH
Tel-Aviv, Nesz Ciona uca 4. (Jákon szállónál) Tel. 59684
— A gaza katonai bíróságán a héten életfogytiglani fegyházra ítélt Muchammed Tájászir Dzsarék 26 éves gázai lakost, aki a helyi Sifá-kórházban dolgozott, mint ápoló. Abban találták bűnösnek, hogy tagja volt a Palesztinai Felszabadító Népfrontnak és ebben a minőségben számos arabot gyilkolt meg, akiket az izraeli hatóságokkal való együttműködéssel vádolt. Az ügyész, Aharon Lévi főhadnagy vádbeszédében kiemelte, hogy az alváloú vádlott nem ártalotta saját testvérét, saját népeket fiait gyilkolni.

HOLNAP
5000
5000
A Mifal Hápájsz húzása
Az utolsó sorsjegyek kaphatók a Mifal Hápájsz teremté mellett, a sorshúzás napján Tel-Aviv, Hofman 3., este 6.35-ig.

WIZO — NATANJA KIRANDULÁST
rendez a Váád Lemáán Hechajál
JERUZSALEMBE.
Kérjük azokat a chávérákat, akik még nem voltak kiránduláson és felszolgálnak a katonaságnál, jelentkezzenek Braun Katónál csütörtök délig.
Az autóbussz az operába szombat este fél 8-kor indul az Egged sarkáról, a volt 18-as megállóól.

A KÓRHÁZBAN MEGTALÁLTÁK a Tel-Avivban «eltemetett» fiatalembert

Kicsérélték két fiatalember személyi lapját

Mintegy két héttel ezelőtt a Siba (Tel Hásomér) kórházban egy tel-avivi fiatalemberre bukkantak, akit halottnak hittek és akinek családja sívát is ült. Kiderült, hogy a holttest, amelyet három héttel ezelőtt Cholomban temettek el, egy más fiatalember volt.

A tévedést Jicchák Jedidja Frenkel, a tel-avivi déli lakonyegyedek főorvosa fedezte fel, aki utasítást adott, hogy nyissák ki a sirt. A rabbi döntését megelőzően egy rendőrtiszt elmondta neki, hogy a rendőrség azt gyanítja, az elföldelt fiatalember nem az, akit halottnak hittek.

Kiderült, hogy az eltemetett fiatalember szintén közlekedési balesetet szenvedett és rövid idő után belehalt sérüléseibe. Minthogy az igazi halottnak nem voltak hozzátartozói, senki sem tudhatta, hogy más név

HUSZ SZÁZALEKKAL DRÁGUL A MOTORKERÉKPÁROK BIZTOSÍTÁSA

Ez a drágulás független a jármű-biztosítás árának általános emelkedésétől

Julius 1-től kezdve 20 százalékkal drágul a motorkerékpárok és törpemotorkerékpárok biztosításának ára, teljesen függetlenül attól a három, illetve tíz százalékos drágulástól, amely általános jellegű és amelyre nézve a napokban megállapodás jött létre a pénzügyminiszterium és a biztosító társaságok között.

A pénzügyminiszterium jóváhagyta ezt a drágulást is, de ismeretlen okokból tegnapig titokban tartották a megállapodásnak ezt a részét. Valószínűleg tartják, hogy a motorkerékpárok biztosításának nagyfokú drágulását azért hagyták jóvá, mert ezeket a kétkerekű járműveket javarészt fiatal, tapasztalatlan, heves vérmérsékletű emberek vezetik, akiknél a közlekedési balesetek arányszáma lényegesen magasabb, mint az autókénál.

A tel-avivi kereskedők tiltakoznak a járdá tisztántartási kötelezettsége ellen

Az üzleti adó fizetésének beszüntetésével fenyegetőznek

A tel-avivi kereskedők szervezete azt a javaslatot készíti tenni tagjainak, hogy szüntessék be a városi üzleti adó fizetését, abban az esetben, ha a városi tanács jóváhagyja a tervezett pótló pénzt, amelynek értelmében minden üzlet tulajdonos köteles naponta kétszer felmosni az üzlet előtt lévő járdarészt és az üzlet tulajdonosokat terheli a felelős rész tisztaságáért.

A készülő pótlórótyvnt Ariél Amiad tel-avivi helyettes polgármester jelentette be, aki úgy véli, hogy csak ilymódon lehet feltölve a járdák tisztasága. David Schiffman városi tanácsos, aki a Gáchál megbízásából a kereskedők képviselői és aki egyttal a kereskedő szervezet főtitkára, Amiad bejelentésére reagálva levelet intézett Jehosua Rabinovics polgármesterhez, amelyben közli, hogy „súlyosan itéli meg” a tervezett törvényjavaslatot és követeli, hogy a várt vesse el ezt a tervet.

Schiffman véleménye szerint kizárólag a városvezetőséget és nem a polgárokat, vagy a kereskedőket terheli a felelőségek a város tisztaságáért. A polgároknak — írja — csak óvnia kell a tisztaságot és nem kell köztisztasági alkalmazottá válniok.

Életfogytiglani ítélték Mordecháj Sviszját, aki meggyilkolta hat családtagját

Kézigránátot dobott a migdál-háémei lakásába

A názáreti törvényszéken hétfőn életfogytiglani fegyházra ítélt Mordecháj Sviszja 39 éves jaffai lakost, akit abban találtak bűnösnek, hogy meggyilkolta hat hozzátartozóját és megsebesített további tizenkettőt.

A tömeges gyilkosság tavaly június 13-án este történt Migdál Háémei olvároskában, amikor Sviszja apósa lakásán bár-micvé innepséget rendeztek. A vádlott a terrazon át négy kézigránátot dobott a lakásba, amelyek robbanása következtében négy felnőtt és két gyermek vesztette életét. Az innepség résztvevői közül további 12 sebesült meg.

Sviszja borzalmas tettének hátterében a közötte és felesége között fennálló családi viszály állt. Az asszony röviddel az eset előtt elhagyta és visszatért Migdál Háémeiben lakó szüleihez.

A bíróság a tárgyalás korábbi stádiumában pszichiáteri vizsgálatot rendelt el, de nem tette magáévá a három elmeorvos közli kettőnek a véleményét. A bíróság megállapította, hogy nem minden orvos által betegségnek minősített lelkiállapot számítható betegségnek a törvény szempontjából. Azt is kihangsúlyozták a bírák ítéletükben, hogy a vádlott előre előkészítette szörnyű tettét, így tehát szó sem lehet pillanatnyi felindulásból elkövetett bűncselekményről, ahogyan két pszichiáter próbálta ezt beállítani.

A hatnapos háború 5 éves évfordulójára alkalmából nagy árleszállítás

Mose Dáján eltrajza, 4.—230 oldal
A csodák hat napja 5.—130 oldal
A Huszvédsz Israel 6.—130 oldal
Eli Cohen élete és halála 5.—130 oldal
„ALLENBY”
KÖNYVTÁRBAN
Tel Aviv, Allenby 11.

Erkölcstelen kapcsolatot folytatott saját lányával

A názáreti törvényszéken a héten benyújtották a vádiratot egy hatgyermekes tibériási családapa ellen, akit azzal vádoltak, hogy négy éven át erkölcs telen viszonyt folytatott két lányával, akik ma 17, illetve 14 évesek. A vádirat szerint a kapcsolat a kisebbik lányal akkor kezdődött, amikor az még a harmadik elembe járt. A rendőrség már régebben megindította az eljárás az apa ellen, később azonban lezárta az aktát, mert a lányok visszavonták a feljelentést azzal, hogy nem vallottak igazat a rendőrségen. Amikor az egyik rendőrtiszt közölte velük, hogy ebben az esetben a hatóság félrevezetése címen ellenük indul eljárás, meg gondolták magukat és ismét érvénytelenítették eredeti tanvallomásukat. Az apa ellen 15 napos vizsgálati fogságot rendeltek el.

MA ESTE A **TEVÉ-BEN** **RADIO**

Június 28. szerda

17.30: Magasabbra, erősebben, gyorsabban — sport az ifjúságnak.

18.00: Rövid hírek arab nyelven.

18.02: Üdvözlét dallal (arab nyelvű műsor).

18.30: Ismerd meg Izráélt — „A zöld forradalom”.

18.50: Versék, hírek és hirmagyarázat arab nyelven.

19.30: „Kép és táj”.

20.00: Mábát hirmagazin.

20.20: Kulisszák — Heti kulturális és művészeti magazin.

20.45: „A postakocsi” — Teljes hosszúságú cowboy film John Forddal a főszerepben. A film egy postavagonban utazó csoportról szól, amely az indiaiak földjé felé tart... (A film 1939-ben készült).

22.00: Hírek. Befejezésül egy mondat a Szentírásból. Hátkiva.

ALLANUO HIRDOZLES (Csak heteknapokon)
A-MUSOR
8, 9, 10, 11, 14 (és a pásztele) 15, 16, 17, 18, 19 (és a pásztele) 20, 21, 22, 24 órák
B-MUSOR
6.05, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19 (könyvű néber műsorok), 19.30 (Jedid), 20.8 (roman), 20.45 (roman), 21, 22, 23, 24, 0.01 órák
A HADSEREG RADIOJA
12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 22, 23 és 24 órák

B-MUSOR
6.00: Ma tovü. 6.10: Torna. 6.20: Hangjelek. 6.35: Músorteremtés. 6.50: Egy perc héber nyelvtan. 7.20: Reggeli zene. 7.55: Szóforások. 8.10: Hangjelek. 8.55: Pár perc cionizmus. 9.05: Hangjelek. 10.05: Háziasszonyok. 11.40: Holva menjünk ma este? 12.07: A dobozok és a munkások. 12.30: Zenes híradó. 14.10: Hangjelek. 14.53: Raadás. 15.05: Itt Rivka Micháel. 16.04: Egy perc héber nyelvtan. 16.06: Kiföldi slágerek. 16.30: Fejtörő folytatásokban. 16.35: Kiföldi slágerek. 17.05: Üdvözlét dallal. 18.40: Sport. 21.05: Chásid és spanyol dalok. 21.54: Könyvü dalomok. 22.05: Egy akta története. 22.34: Könyvü dalomok. — 23.07: Nvitol ajtó. Rivka Micháelvel. 00.05: Régi kedvelt dallamok. 01.05: Hátkiva.

A-MUSOR
8.05: Közlemények. 8.10: Reggeli koncert. 10.05: Mindru Katz zongoravéves hangversenye. — 11.06: Ének és dal. 11.15: Az elemistáknak. 14.10: Anyáknak és gyerekeknek. — 15.05: Könyvü dalok. 16.04: Egy perc héber nyelvtan. 16.05: A Tóra berkeiben. 16.10: A héber jogról. 16.30: Megemlékezés Bronisziá Huberman hegedűművészről. 17.55: Közlemények. 18.05: Országismertetés. 18.10: Az iradalom berkeiben. 18.50: Músa. 18.55: Mezőgazdák. — 19.30: Kis zene. 19.50: Trách részletek. 20.10: Rádióhíradó. 20.05: Verdi: Nabucco című operájának közvetítése a főszerepben Tito Grobó. 00.50: Egy perc líra és Hátkiva.

A HADSEREG RADIOJA
11.05: Hangjelek. 11.15: Amerikai dalparádé. 11.30: Fúvós Izráél. 11.35: Hangjelek. 12.10: Műsorszerzés. — 12.30: A soros szár. 13.05: Üdvözlét dallal. 13.30: Sport. 13.55: Közlemények. 14.10: Hangjelek. 14.15: Hangjelek. 15.05: Slágerek telen. 15.05: Amikor 16 éves beugrást. 17.05: Amikor 16 éves voltam. — Chájim Lászkov tart. háborúk meemlékezése. — 17.40: Hangos írádó. 18.05: Közösönök terü. 19.05: Ávner Chizkiján a mikrofon előtt. — 20.05: Kizsikus zene. 20.40: Intermézso. 21.05: Pop magazin. 22.05: Az éjszaka. — Sáike Ben Poráitál. 23.05: Micháel Kun éjjeli beszélgetése. — 00.05: Músorterés.

EGYSZER FIZET, NEGYSZER HIRDET

4x

„MERKAZ HASIPUC” tapetarasgás, fa-falak és mennyezetek, meszles, festés, csempezés, bafarás és minden remonitál és újitással kapcsolatos munka kivételése. Elsorendü munka. Ingemes tanácsadás. Az irda — Sloho Hamelech 107, Tel-Aviv, 247-625.

● **DIVATOS** parókák természetes hajból 50.—, férfiaknak 150.—, szimtelikus 85.— Szalon Jonel, T.A., Allenby 93.

● **NAHARIA!** Betegség miatt eladó nagy mákolt raktárral. Sok vevő, megalapozott üzlet, megéhesítés két családnak is. Lerner, Mensáti 191.

● **KONFERCIO** szabót keresünk. Kibek, Hámásbir 4, T.A., 820083.

● **„SUBARU”** — 1400-as modellek, személy, sport, coupe, bemutatás és eladás. Rámát-Gán Jabotinsky 69 Tel. 736-061

● **FIGYELEM TEL-AVIV ÉS KÖRNYÉKÉ ANGOLUL VAGY NEMETUL** — beszélgetés, olvasás és levelezés — ha eévik nem tanult meg, úgy most alkalma nyilik megtanulni magyar nyelvü és ívrit magyarázatokkal, bármely korban. Könnyen, gyorsan és biztosan, speciális ismerté vált módszerrel. KLEIN professzor, Derech Hásalom 91, második bejárati, 3-6 lakás. Telefon: 76-20-13. — (31-es, 11-es vagy 37-es autóbussz, tesszálás: Jád Eljáhaban, „Sávit” mozi állomásánál).

● **BUTOROZOTT SZOBA** — Luxus, szolid turistának/nőnek kiadó. Tel. 260349, 12-16-ig.

● **HAVIBÉ** 80 négyzetméteres lakások, alkalmasok irrodnak és könnyü iparnak. Máze-Melch utca. Részletek: tel. 262474, d. u. 2-4 közt.

● **ELADÓ** lakás szalon — 4 szoba, III. em., új, modern, lift, központi fűtés, telefon, a Habima mellett Részletek: tel. 280897, d. u. 2-4 közt.

● **ÉKSZERESZT** keresünk Tel-Avivban. 612374.

● **MEGÉRESEDEK** szobák turisták részére 10 font egy nap. „Bét-Rachel” Rech. Spinoza 11, tel. 238664, Tel-Aviv.

● **HÁZVEZETŐNÖT** keresünk háztartásba főzéssel. Telefon 1-3-ig 04-3336 száma.

● **KIADÓ** üzleti helyiség 8x3, Hásomér 19, Cholón, 15-19-ig.

● **CAFON** Tel-Avivban 2 szobas butorozott lakás 500.— font. Azonnal beköltözhető. „Orbit”, telefon 44647.

● **KERESÜNK** Askelonba szakmabeli szabókat, varrókat és szabószkat. Kifüno feltételek, állandó munka. Jelentkezés: „Derby” Askelon ipari negyed, a börtön mellett a munkáldobban, Zálman urral.

● **MUNKÁSOKAT** keresünk (2 cillinder) harisnya gépekhez, csak nappali munkára. Jó előmeneteli lehetőségek. „Berna” Abulafia-u. 23., tel. 8-930.

HABIMA
Tel-Aviv, június 28. szerda
SZTEMPENYU
A kisteremben
SHEFI UR
FUGGELLENSÉGI NAPIA

A TEL-AVIVI MOZIK HETI MÜSORA
ELOADASOK KEZDETE:
4.30 — 7.30 — 9.30

ALLENBY: Arustár a hadsergben
JON JEHUDA: A macska
CISLEKAMA: Mistry
CSZÉK: A telecionári és a detektív
CAFON: A 9 tartru macska
GAL: Ellenészes tanu
GORDON: Fínel Continj kerje
ORLIK: Nyugodtas cendó
ORLY: A Jeruzsálem-dössze
UD: Hófeher munka
CHEN: A holland módszer
MAXIM: Krisztina királynó
MUGRAB: A petőrös
PEER: Kétfalom
PARIS: Kétfalom
TECHELET: Ián Denisovits
Égy napja
SDEROT: Kis gyilkosságok
STUDIO: Két szivódoában
TEL-AVIV: A torru 87

ÖSZINTE RÉSZVÉTÜNKET TOLMACSOLJUK
A
Berkovits családnak
DÁVID Dezideriu BERKOVITS
HIRTELEN ELHUNYTA FELETTI
GYÁSZUKBAN.
HAMGAPER

Gyveletes gyászszertarak
TEL-AVIVBAN
Frenkel, Hámelech George 28. tel.: 223721; Jani, Jehuda Hálvél 67. tel.: 612474; Norjánu, Ben-Jehuda 183. — tel.: 242873

HAIFAN
Gauls, Chemon 12, tel.: 0464.

PÉNTEKEN HOZZÁK HAZA DÁSZKÁL ÉS BEN-CHAJIM HOLTTESTÉT

Közvetlen közelből, rohampuskával lötték őket agyon — A túlzásba vitt kalandvágy okozta a szerencsétlenséget

Valószínűnek tartják, hogy csak pénteken kerül sor a két bét-oreni fiatalember, Hillel Ben-Chajim és Ejtán Dázkál holttestének hazahozatalára Tanzániából. Csütörtökön ugyan az El Al rendes járata felszáll Nirobiból Ludd irányába, de úgy tűnik, hogy a tanzániai hatóságok addig nem fejezik be a vizsgálatot.

Slomo Armon, Izrael dár-esz-szálami nagykövete elmondotta az izraeli sajtó képviselőinek, hogy látta a holttesteket és a náluk levő utlevelék alapján



EJTÁN DÁZSKÁL

minden kétséget kizáróan megállapította személyazonosságukat.

Jól lehetett látni a helyet, ahol a golyók behatoltak testükbe és a nagykövet véleménye szerint rohampuskával lötték őket agyon legfeljebb 10 méter távolságból.

A jelek szerint a két fiatalember lövése az éjszakai órákban történt, olyan helyen, ahová turisták egyáltalán nem járnak, egy kilométerre a Dár-esz-Szálamba vezető úttól. A főváros innen 15 kilométernyire fekszik. A két fiatalember letért egy mezői csapásra és feltételezhető, hogy haláluk előtt — talán riasztó-lövésekkel — figyelmeztették őket, de ismeretlen okból nem álltak meg, hanem megfordultak kocsijukkal, hogy visszatérjenek a fútra. Ekkor megközelítették őket az örök, akik

közvetlen közelből lelőtték őket, másodpercekkel azután, hogy kiugrottak a kocsiból és

futásnak eredtek. Illetékes körök úgy vélik, hogy a két fiatalember halálát túlzott kalandvágyuk okozta. Armon nagy követ kijelentette, hogy minden alkalommal figyelmeztette az ott járó izraeli kirándulókat, ne közeledjenek veszélyes övezetekhez és ne térjenek le a főútról. Reuven Dáfnit, Izrael kenyai nagykövete szintén azt mondta, hogy ezt megelőzően, amikor a két fiú Nirobiban járt, figyelmeztette őket, hogy kerüljék az éjszakai utazást, főleg kevésbé forgalmas helyekre.

Dázkál és Ben-Chajim június 14-én érkeztek a Nirobiban vásárolt, vagy bérelt Volkswagen kocsival Tanzániába. Afrikai kirándulásukat Addisz-Abeában kezdték. Június 13-án a Nirobiban székülő izraeli nagykövetségben átvették a számukra Izraelből átutalt pénzt. A nagykövetség alkalmazottai elmondották, hogy továbbutazásuk előtt tanácsot kértek tőlük a kirándulásra vonatkozóan.

Ezzel szemben Dár-esz-Szálamban már nem jutottak el az izraeli diplomáciai képviselőre és Armon nagykövet határozottan kijelentette, hogy sohasem látta élővé a két fiatalembert, akinek holtteste most dár-esz-szálami központi kórházban van.

Azt is elmondotta a nagykövet, hogy a tanzániai hatóságok folytatják az ügy kivizsgálását. Hétfőn reggel a külügyminiszter magához kérte Armon nagykövetet, akivel közölte a tanzániai hatóságok verzióját. A rendőrség már átadta ugyan a holttesteket a nagykövetségnek, de "egyelőre nem szolgáltatva ki utlevelüket, személyi okirataikat és az autót."

A tanzániai külügyminiszter lehetővé tette a nagykövetnek, hogy vizsgálatot folytasson és látogathat legyen a szerencsétlenség színhelyén.

Mind Tanzania, mind pedig Kenya lapjai hétfői számukban első oldalon közölték az esetet. Az egyik Dár-esz-Szálamból érkező jelentés összefüggésbe hozta a két fiatalember esetét egy rejtélyes robbanással, amely két héttel ezelőtt történt. A Nirobiban megjelenő Sunday Nation című lap hírszerkesztője

küldte a távirati iroda jelentéséből ezt a részt azzal, hogy semmilyen bizonyíték nem szól a feltételezés mellett és nem volna becstelenség eljárás a két halott megrágalmazása.



HILLEL BEN-CHAJIM

Ugyanez a lapszerkesztő azt mondta, hogy

a tanzániai hatóságok nem akarnak nagy jelentőséget tulajdonítani az ügynek, hanem tragikus incidensnek tekintik azt.

Bét Oren kibuc tagjai elmondották az egyik déli lap munkatársának, hogy a két fiú kisgyermek kora óta szoros barátságot tartott fenn és mindketten megrogzott természetűek voltak. A kibuc tagjai fantasztikusnak és lehetetlennek minősítik azt a feltevést, hogy Dázkál és Ben-Chajim bármilyen görbe szándék-

kal közeledtek volna a tanzániai biztonsági zónához.

Hillel Ben-Chajim 13 éves korában már járt Afrikában, amikor édesapja, Efrájim Ben-Chajim Izrael nagykövete volt a Középafrikai Köztársaságban.

Mindketten harci egységben teljesítettek szolgálatot, együtt vonultak be és együtt szereltek le. Tavaly októberben kapták meg az egy évi szabadságot a kibuc-tól és Ejlába mentek, ahol nehezen dolgoztak, hogy összegyűjtsék a kiránduláshoz szükséges pénzt. A terv szerint Etiópia, Kenya és Tanzania után Malauzia, Zambiába, a Victoria-víz-eséshez, majd Angolába, Kongóba és onnan Európába folytatástak volna utjukat.

Jehuda Dázkál, Ejtán bátyja azt mondta, hogy a tanzániai hatóságok két életeres, jóindulatú fiatalembert gyilkoltak meg és nem valószínű, hogy ezek után a kibuc fiatalok továbbra is afrikai kirándulásokra utaznak.

Az utóbbi években ugyanis igen elterjedt és népszerűvé vált az afrikai kirándulás fiatal kibuc-tagok körében. Ennek oka az, hogy a kibuc tagjait sokkal jobban érdeklik a vad természet szépségei, mint a gépesített Európa.

Beér-Séván is emelték az adót

A beér-sévai városi tanács jóváhagyta a város 1972/73. évi költségvetését, amelynek összege 53,5 millió font. Az elrendelt szavazatai ellenében, a koalíció szövetségével jóváhagyták a városi adók 25 százalékos emelését is, amely alól csak az egészen kis lakások, valamint azok képeznek kivételt, akik havi jövedelme nem haladja meg az 584 fontot.

A kormány és a nagykereskedők közötti vita miatt

Felfüggesztették a fagyasztott máj árusítását

Mesterséges hiány a piacon — A Kneszet gazdasági bizottsága: Hiányos az állatorvosi felügyelet a fagyasztott hús felett

A délamerikai származású fagyasztott májat importáló cégek és az ipar- és kereskedelemügyi minisztérium közötti vita merült fel azzal az illetékel kapcsolatosan, amelyet a minisztérium rendelt el a délamerikai májra, hogy kiegyenlítse valamennyi fajta importált máj árát. Ezért az importőrök nem bocsátják piacra a májat és mesterséges áruhiányt idéznek elő a piacon.

Az importőrökhez közelálló körök beismerték, hogy a raktárak tele vannak fagyasztott májjal, de nem hajlandók áruba bocsátani azt mindaddig, míg nem rendeződik a vizsály közöttük és a minisztérium között.

Mint emlékeztet, dr. Mose Mandelbaum, az ipar- és kereskedelemügyi államtitkár első helyettese és az országos árelenőrző bizottság vezetője elrendelte, hogy egyenlitsék ki a gyengébb minőségű délamerikai máj árát a sokkal jobb északamerikaiéval. Az importőrök azt az ellenvetést támasztották, hogy ebben az esetben a fagyasztók egyáltalán nem lesznek hajlandók délamerikai májat vásárolni

és ez „nyakukon marad”. Ed-dig, mint ismeretes, a délamerikai máj egy fonttal olcsóbb volt az északamerikaiánál, most viszont mindkét fajta árát 8,75 fontban maximalták.

Az ipar- és kereskedelemügyi minisztérium azt válaszolta, hogy a piacon lévő máj 80 százaléka északamerikai eredetű, így tehát aránylag csekély mennyiségű délamerikai máj körül folyik a vita.

Avrahám Schechterman képviselő, a Kneszet gazdasági bizottságának elnöke a bizottság hétfői ülésén azt a megállapítást tette, hogy igen hiányos az országban piacra kerülő fagyasztott hús felletti egészségügyi, illetve állatorvosi ellenőrzés. Schechterman ezt a véleményt az egészségügyi és a földművelésügyi minisztérium szakértőinek jelentésére alapította, amellyel egyet értenek a különböző helyi állatorvosok is. Ez a jelentés erősen kifogásolja a hűtőházakban uralkodó szanitaris állapotokat.

Schechterman azt javasolta a bizottságnak, hogy kérjék fel a kormányt az állatorvosi ellenőrzés különböző fázisainak rendeleti uton történő szabályozására, mert teljes káosz uralkodik az illetékesség terén.

Dr. J. Dáfnit, a földművelésügyi minisztérium vezető állatorvosa azt mondta a bizottság előtt, hogy megegyezés jött létre az egészségügyi minisztérium és az állatorvosi szolgálat között, amelynek értelmében a földművelésügyi minisztérium hatáskörébe tartozó állatorvosi szolgálat lesz a feladós az importált fagyasztott hús minőségéért. Ezt a hűtőházakban helyezik el, ahol az állatorvosi szolgálat közgei szakszerűen megvizsgálják és pozitív esetben megfelelő igazolványt bocsátanak ki a jövőben.

Fogadás Charles Yost tiszteletére

Ovéd Ben-Ami natanjai polgármester hétfőn este ünnepélyes fogadást rendezett Charles Yost, Amerika volt UNO nagykövetének tiszteletére. A fogadáson jelen volt Slomo Goren tel-avivi főrabbi, Walworth Barbour amerikai nagykövet, a vezérkar több magasrangú tisztje, Chámdit Kánán volt söchemi polgármester, valamint számos közéleti személyiség, író és újságíró.

AZ ÚJSÁGOKBÓL

Egy gixer és tanulságai

(HACOFE, a Vallások Nemzeti Párt lapja). — Jigál Alon, mint a távollevő miniszterelnök helyettese közölte, hogy technikai hiba folytán, tévedésből bombázták a libanoni Chász-bije falut. Ez volt az oka bekés polgári személyek vére ontásának. Az izraeli hadsereg mindig gondosan ügyel arra, hogy óvja a polgári lakosságot, és ha egyszer mégis tragikus tévedés történik, úgy ez igen sajnálatos.

Fontolóra kellett volna azonban venni: vajon a BT ülése a legmegfelelőbb időpont-e a tévedés beismerésére. Mindenesetre azonban az adott körülmények között nincs becstelensebb eljárás, mint a hiba beismerése. Az eset azonban egyáltalán figyelmeztetés volt a libanoni hatóságok címére, hogy abban az esetben, ha nem távolítják el a terroristákat a határ közeléből, úgy bekés polgárok is áldozatul esnek. Ha a beiruti hatóságokat ez nem érdekli, úgy magának a környék lakosságának kell megragadnia a kezdeményezést.

Nem meglepő és nem kiábrándító

(HAMODIA — az Agudat Jisráel lapja). — Ha valaki azt várta, hogy a BT igazságos és objektív hozzáállást tanúsít a legutóbbi események ügyében, amelyek Izrael és Libanon között jászódtak le, úgy meglepődhet és kiábrándulhatott. A BT-ben elhangzott különböző megfogalmazások közül a legenyhébb sem elfogadható Izrael, vagy az elemi igazság szempontjából. Aki azonban ismeri a BT összetételét — a legkevésbé sem lepődött meg.

Mint hogy azonban névünknek mindig kell lennie, a Biztonsági Tanács ezúttal azonban abban a gonosz követelésben érte el újabb rekordját, hogy Izrael haladéktalanul helyezze szabadlábra az öt szíriai vezérkari tisztet — annak az országának a tisztjeit, amely még a BT 242 számú határozatát sem hajlandó magáévá tenni. Annak az országának a tisztjeit, amely hajnalotl éjszakáit arra esküdözik, hogy minden kompromisszum nélküli irtóháborút akar folytatni Izrael ellen. A BT sohasem követelte tettenért hadifoglyok szabadonbocsátását — akkor sem, amikor Szíria, vagy Egyiptom még mindig ott sínylőddé izraeli pilótákat ejtett foglyul. A baj az, hogy az arabok nem viselik annyira szívükön fiaik sorsát, mint mi.

Izrael flegmatikusan veszi tudomásul a BT tárgyalásait és határozatát, amelynek világszerte egyre kevesebb fontosságot tulajdonítanak. Nem lehet igazságos bíró Izrael és az arabok között egy olyan szerv, amelyben a tagok egy harmada nem tart fenn semmilyen kapcsolatot Izraellel. Kuttyából nem lesz szalonna...

Oktalan drágulás

(HAAREC — független polgári napilap). — Senki sem támaszt kétséget azért, hogy a vilanyársasságnak további bevétele van szüksége ahhoz, hogy fedezhesse költségeit. Inocokolatlan azonban az, hogy ezt általános, 5 százalékos drágulással fedezzék, amely a fagyasztott minden kategóriájára vonatkozik. Csak az iparnak és a mezőgazdaságnak nyújtott kedvezményes tarifák kellett volna megdrágítani. Ezáltal egyensúlyba lehetett volna hozni a költségvetést anélkül, hogy további terhetek rójanak a fogyasztókra. Az ipar és a mezőgazdaság, amely a kitermelt áram több mint 50 százalékát fogyasztja, a normális ár egyharmadát fizeti.

Ez a diszproporció súlyos igazságtalanságot rejt magában. A magánfogyasztó fizeti a gyáraknak nyújtott szubszídiumot. Ez ferde logika, mert ha szubszídiumot akarnak adni az iparnak, vagy a mezőgazdaságnak, akkor ezt a kormányának kell fizetnie. Furcsa, hogy a közönség, amely annyira felháborodott a Vitkon-bizottság előtt szereplő ügyvédek honoráriumai felett, tudomásul veszi ezt az igazságtalanságot.

Levelek a SZERKESZTŐHÖZ

Amiról Hausner képviselő megelégedett

Mindenekelőtt szeretném felvetni a kérdést, hogy Gideon Hausner képviselő úrnak és a Független Liberális Pártnak nincs más gondja, csak a polgári házasság bevezetése? Izrael élet-halálharcot folytat, a pusztá létünkért küzdünk, s akkor Hausner képviselő úr egy ilyen másodrangu kérdés felvetésével tereli el a közvélemény figyelmét a főkérdésekről — nem is szólva arról, hogy a kormányválság előidézése szintén nem kívánatos az ország alapvető érdekei szempontjából.

Ne a koalíció erejében bizzanak...

A vallások tábornak látnia kell, hogy csak a koalíciós feyelem tartja vissza a képviselők többségét a Hausner-javaslat megszavazásától. A Kneszetben nem vallási szempontok határozzák meg különben a törvényhozók többségének felfogását.

Azt hiszem, helyes volna, ha a vallások tábor nem tulozná el a koalícióban rejlő erőt, s úgy fogná a kérdést rendezéséhez, mint ha közvetlen lehetősége lenne a Hausner-javaslat megszavazásának.

R. Mose Iserlis

S. Z. adalékokat közül ebben a rovatban az Új Kelet június 9. számában megjelent fenti című cikkemhez.

A vak is látja, hogy csak elírás történt, amidőn ötszázadik évfordulót írtam, hiszen megadtam az elhalálozását évét.

S. Z. tulsóknak találja a 15. könyvet, amit én Iselesnek tulajdonított, holott szerinte a bibliográfia csak 8-ról tud, no és két kéziratot.

Ösztönös sajnálom, de én rászoktam ennek ellenére is a 15-höz, 11 megjelent, 4 kézirat-

Hozzá kell ehhez fűznom, hogy ha az elmúlt korok zsidósága is ilyen közömbösen viszonyult volna népünk ősi törvényeire, s ilyen kevés tisztelettel viseltetett volna azok iránt, akkor ma nem lenne zsidó állam és Hausner képviselő úrnak nem lenne módjában a Kneszet szószerkén ágálni a zsidó törvény egyik fontos rendelkezése hatályon kívül helyezése érdekében.

Koth Mose,

Kirját Motzkin, Ráv Kuk 73.

Megnyugtató módon kellene rendezni azoknak az ügyét, akik a rabbinátuson jelenleg nem köthetnek házasságot. Hátha találnának a rabbiik valami olyan megoldást, amely nem jelentené az alapelvek megsértését, ugyanakkor azok számára is kielégítő lenne, akik most béklyónak tekintik a házasság által megszabott tilalmakat.

Schwimmer Ernő,

Natanja, Weizmann 8.

ban maradt. Sőt ha jól vesszük, a 4 kéziratban maradt könyv egyikét, a Talmudhoz írt kommentárt, szintén felhasználhatjuk négyre: Sabbát, Sukká, Szánhedrin és a Talmud Ágádái és így nem 15, hanem 11 + 3 + 4, összesen 18. Vigyázat, ha újabb reklamációkat kapok, még felviszem néhányat, egészen 33-ig, ahogy a legenda tartja, vagy még többre.

Ismételt szörszálhasogatás esetén, tessék Háenciklopédia Há-írít a REMA-ra vonatkozó adatokat áttanulmányozni.

(Löwenkopf)

העיתון המודיעיני

לקליטה

„OMER”, a pontozott újság könnyű ívrit nyelven hívja Önt, új olé, vagy az Ön olé barátját, legyen olvasója az „OMER”-nak és minden reggel házhöz kapja a pontozott újságot havi 2.— fontért.

„OMER”, az egyetlen ívrit újság, amely megfelel az új olé szükségleteinek, mind tartalmánál, mind nyelvezeténél fogva.

Minden új olé, aki az utolsó 3 évben jött az országba, csatlakozhat az „OMER” olvasó táborához évi 24.— fontért (a rendes ár 90.— IL).

Fizessen elő saját maga vagy olé barátja számára az „OMER”-ra. Fizesse ki előre az előfizetési díjat és minden reggel házhöz kapja a „laper” havi 2.— fontért.

Minden pénteken oktató-kultúr rejtvényt közöl az „OMER” olvasóinak és díjat sorsolnak ki a helyes megfejtők között.

Az első díj AUDI 75 autó és az „OMER” külföldi olvasóinak speciális nyerevényként, repülőjegy Izraelbe.

Csatlakozzon az „OMER” olvasó táborához és talán megnyeri a számos díj egyikét.

T.

„OMER” IGAZGATÓSÁGA,
Tel-Aviv, POB. 199.

Kérem, küldjék az „Omer”-t címre / új olé barátom címére / 1 éven keresztül.

Vezeték név

Személyi név

város schuná utca

alijjázás dátuma

személyazonossági igazolvány száma

olé igazolvány száma

Mellékelve csekk/postautalvány 24.— fontról az „Omer”-re, egy évre.

Az előfizető aláírása

Az olé aláírása

* Amennyiben olé barátja számára fizet elő, ez a szelvény kizárólag az olé aláírásával érvényes.

המחבלים הסכימו להפסקה מוחלטת של פעולתם מלבנון

לבנון סולטאן פרנזיזיה ושל המלך פיסל. שני אישים אלה מנו אלוהי שייטיע באמצעים למציאת נוסחה חדשה שתשמש כבסיס לשיקום פעולה בין שלטונות לבנון למחבלים. בנתיים נודע כי הוועד הפועל של הארגון לשהחור פלתינה"ממשיך בדיונים שהחלו בבירורן בראשות יא"א ערפאת. בדיונים אלה היפול הכרעה בעניין ההפסקה המוחלטת של פעולות המחבלים מלבנון.

שנת לבנון. הוא יצא בסוף השבוע לדמשק, כדי לשהחור עם המנהיגים הסורים ולבקש שיפעלו אצל ארגון "צעירקה" הנחון להשפעתם, כדי שיגמול מחבלים זה ויפסק כל פעולות מחבלים מלבנון.

מחבלים בין לבנון לפלשתינאים לא אור הפעולות הצבאיות האחרונות של ישראל נגד לבנון שימשו נשוא לשיחה נוספת שקיים אמנוול יאסר ערפאת עם עומר סאקה שר החוץ של ערב הסעודית.

ההסכם בין לבנון לפלשתינאים לא אור הפעולות הצבאיות האחרונות של ישראל נגד לבנון שימשו נשוא לשיחה נוספת שקיים אמנוול יאסר ערפאת עם עומר סאקה שר החוץ של ערב הסעודית.

תקוע: החלטת מועצת הבטחון בלתי מוסרית ולא הגונה

עליו לבנון להגישו אתמול כי השיחות בין הממשלה והמחבלים הי פלשתינאים נמשכות, וכי לא יוצגו אילטרטיבס כלשהו למחבלים כדי לייצג את האינטרסים שלהם.

הרשאה להחליט כיצד תגן ישראל על עצמה מפני התקפות הערבים. הוועדה של לבנון היא למועצת פועל לוח טרור. רצח התקפות על תושבי לבנון.

אחרי שמועצת הבטחון גינתה של תה על לבנון ותבעה את שחרור קציני שלום בלילה את ישראל בגלל התקפי ני המודיעין הסורים והלבנונים שנתו פסו ברוב ליוני. אמר שגריר ישראל בארצות הברית, בלי החלטה זו הגונה, משהו שהיא מתעלמת מההי קפת המחבלים של אנשים הפים מי פעם כגון התקפת הרמים בגלל ה" תעופה לוח, התקפות על כפרים ישר שנת האופרת:

הרשאה להחליט כיצד תגן ישראל על עצמה מפני התקפות הערבים. הוועדה של לבנון היא למועצת פועל לוח טרור. רצח התקפות על תושבי לבנון.

הלי"ש ירדה ב-5 אחוז

ערכה של הלירה שטרלינג ירד מעשה 5 אחוז בקירוב, לאחר שהתו לר להתנהל שוב עסקאות בעקבות הכרזת ממשלת בריטניה על נירודת המטבע הבריטי.

שירי המספים האירופים שקיימו דויר נים בלונדון שבוצעו על צדדים בליוור ה" משבר של המטבע הבריטי החליטו ל" פעול למניעת שרשרת של פרוחום ו" ייסוסיס כדוגמת אלה שפקדו את שוק המסכים בקיץ של השנה שעברה.

אנו מעוניינים לקיים את ההסדר המינימלי הבינלאומי, הכרוז שר ה" אופר של לונדון שבוצעו פירור ורור, הוא הוסף עם זאת כי שוק המסכים של כל שש המדינות החברות בשוק האירופי המשותף יהיו סגורים עד יום ד' חודש או יתברר, אם הצדדים שנקטו פעילים כחלטה.

מצרים מתנגדת להחלפת שבויים

בטוחים יותר אם הם כאן" — אמר השגר המצרי — לכן, אנו חושבים כי יסיסיס אלה בטוחים יותר כאן, ואנו התקפת הישראליות האחרונות נגד

ההצעה להחליף את הקצינים הסורים והלבנונים שנישבו תמות שבויים ישראליים המוחזקים בסוריה ובמצרים, אשר אתמול של ההסברה המצרי, מר אמר אתמול יומ, כי הקצינים הסורים נחטפו מן המדינה בה בויקרו, ויש ל" שחררם אב רוצים שיהיה סדר ביני לאויבי כלשהו."

אשה הוצאה להורג באיראן

אשה בת 42, איראן שארשי, שני דונה למות באונס אשתקד על ש" רצחה מתוך נקמה את שתי הילדות בנות 10 ו-5 אותן הוליד בעלה לאשה אחרת. הוצאה אתמול להורג בתליה בטהרן.

ההוצאה להורג הייתה בשעה מוקדמת של הבוקר. איראן שארשי, שני דונה למות באונס אשתקד על ש" רצחה מתוך נקמה את שתי הילדות בנות 10 ו-5 אותן הוליד בעלה לאשה אחרת. הוצאה אתמול להורג בתליה בטהרן.

שיחות ישירות בין ישראל לבריה"מ

מקורות הסובייטים באיראן אמרו כי שגריר ישראל אשר בניהן ושגריר בריה"מ אשר פיטר אבראסימוב הוצגו זה בזה זה בשבת בבית פנים. האישור בה עקבות ידיעה שפורסמה כי עתן ישראל שבה נאמר כי שני השגרירים קיימו שיחה עם זאת במהלכים כי מר בניהן לא נמקבל בסגרירות הסובייטית וכי גם מר אבראסימוב לא ביקר בסגרירות ישראל המקורות נימרו נעם מתגובה נוספת בנישאו.

מקורות הסובייטים באיראן אמרו כי שגריר ישראל אשר בניהן ושגריר בריה"מ אשר פיטר אבראסימוב הוצגו זה בזה זה בשבת בבית פנים. האישור בה עקבות ידיעה שפורסמה כי עתן ישראל שבה נאמר כי שני השגרירים קיימו שיחה עם זאת במהלכים כי מר בניהן לא נמקבל בסגרירות הסובייטית וכי גם מר אבראסימוב לא ביקר בסגרירות ישראל המקורות נימרו נעם מתגובה נוספת בנישאו.

מקורות הסובייטים באיראן אמרו כי שגריר ישראל אשר בניהן ושגריר בריה"מ אשר פיטר אבראסימוב הוצגו זה בזה זה בשבת בבית פנים. האישור בה עקבות ידיעה שפורסמה כי עתן ישראל שבה נאמר כי שני השגרירים קיימו שיחה עם זאת במהלכים כי מר בניהן לא נמקבל בסגרירות הסובייטית וכי גם מר אבראסימוב לא ביקר בסגרירות ישראל המקורות נימרו נעם מתגובה נוספת בנישאו.

מקורות הסובייטים באיראן אמרו כי שגריר ישראל אשר בניהן ושגריר בריה"מ אשר פיטר אבראסימוב הוצגו זה בזה זה בשבת בבית פנים. האישור בה עקבות ידיעה שפורסמה כי עתן ישראל שבה נאמר כי שני השגרירים קיימו שיחה עם זאת במהלכים כי מר בניהן לא נמקבל בסגרירות הסובייטית וכי גם מר אבראסימוב לא ביקר בסגרירות ישראל המקורות נימרו נעם מתגובה נוספת בנישאו.

פומפידו מתנגד לוועידה של ארצות הים התיכון

נשיא צרפת ז'ורז' פומפידו אמר בבראזיל שפורסם אתמול בטוניס, כי צרפת רוצה בשלום במזרח התיכון, אך אין הוא סבור שהגיע הזמן לכיי אפרשות שצרפת תהיה מוכנה להי" לזמן העסקת הדיפלומטים. הוא ה" נוס ועידה של ארצות האזור. הרציון פורסם על ידי בטאון ה" ממשלה. לה פרס דה טוניס, ערב בקרמלין.

נשיא צרפת ז'ורז' פומפידו אמר בבראזיל שפורסם אתמול בטוניס, כי צרפת רוצה בשלום במזרח התיכון, אך אין הוא סבור שהגיע הזמן לכיי אפרשות שצרפת תהיה מוכנה להי" לזמן העסקת הדיפלומטים. הוא ה" נוס ועידה של ארצות האזור. הרציון פורסם על ידי בטאון ה" ממשלה. לה פרס דה טוניס, ערב בקרמלין.

נשיא צרפת ז'ורז' פומפידו אמר בבראזיל שפורסם אתמול בטוניס, כי צרפת רוצה בשלום במזרח התיכון, אך אין הוא סבור שהגיע הזמן לכיי אפרשות שצרפת תהיה מוכנה להי" לזמן העסקת הדיפלומטים. הוא ה" נוס ועידה של ארצות האזור. הרציון פורסם על ידי בטאון ה" ממשלה. לה פרס דה טוניס, ערב בקרמלין.

נשיא צרפת ז'ורז' פומפידו אמר בבראזיל שפורסם אתמול בטוניס, כי צרפת רוצה בשלום במזרח התיכון, אך אין הוא סבור שהגיע הזמן לכיי אפרשות שצרפת תהיה מוכנה להי" לזמן העסקת הדיפלומטים. הוא ה" נוס ועידה של ארצות האזור. הרציון פורסם על ידי בטאון ה" ממשלה. לה פרס דה טוניס, ערב בקרמלין.

סיכוך משפחתי עלול לפגוע במסע הבחירות של ניקסון

סיכוך משפחתי עלול לפגוע במסע הבחירות של הנשיא ניקסון. אשתו של ניקסון, פטליה, ששהה בחו"ל כללי בממשלת ארה"ב, שהתפטר כדי לקבל לימודי את נוהלי מסע הבחירות של המפלגה הרפובליקאית. הודיעה לבעלה בצורה ספקנית שעליו להח" לט — אם הוא מוותר עליה או על הפעילות המדינית.

סיכוך משפחתי עלול לפגוע במסע הבחירות של הנשיא ניקסון. אשתו של ניקסון, פטליה, ששהה בחו"ל כללי בממשלת ארה"ב, שהתפטר כדי לקבל לימודי את נוהלי מסע הבחירות של המפלגה הרפובליקאית. הודיעה לבעלה בצורה ספקנית שעליו להח" לט — אם הוא מוותר עליה או על הפעילות המדינית.

קסטרו קיבל "אות לנין"

ראש ממשלת קובה, פידל קאסטרו קיבל אתמול את "אות לנין", העי" דש גם לנישאו טיטו מונטולבה. ניי" תן לקסטרו על תרומתו הגדולה יח" האונסק"ב לפיתוח ולהעמקת יח" מצטיינים במאבק נגד האימפריאלי" ומ"ס.

ראש ממשלת קובה, פידל קאסטרו קיבל אתמול את "אות לנין", העי" דש גם לנישאו טיטו מונטולבה. ניי" תן לקסטרו על תרומתו הגדולה יח" האונסק"ב לפיתוח ולהעמקת יח" מצטיינים במאבק נגד האימפריאלי" ומ"ס.

ראש ממשלת קובה, פידל קאסטרו קיבל אתמול את "אות לנין", העי" דש גם לנישאו טיטו מונטולבה. ניי" תן לקסטרו על תרומתו הגדולה יח" האונסק"ב לפיתוח ולהעמקת יח" מצטיינים במאבק נגד האימפריאלי" ומ"ס.

ראש ממשלת קובה, פידל קאסטרו קיבל אתמול את "אות לנין", העי" דש גם לנישאו טיטו מונטולבה. ניי" תן לקסטרו על תרומתו הגדולה יח" האונסק"ב לפיתוח ולהעמקת יח" מצטיינים במאבק נגד האימפריאלי" ומ"ס.

אינדירה גנדי ועלי בהוטו ייפגשו היום

ראש ממשלת הודו, הגב' אינדירה גנדי, ששהי ארצות הברית, לקראת ועידת הפסי" גה שתפתח היום עם נשיא פקיסטאן גולפיקאר עלי בהוטו.

ראש ממשלת הודו, הגב' אינדירה גנדי, ששהי ארצות הברית, לקראת ועידת הפסי" גה שתפתח היום עם נשיא פקיסטאן גולפיקאר עלי בהוטו.

500 ניספו בשטפונות בדרום-מזרח הודו

נעו על ידי השטפונות, ו-250 אלף מהם חיים עתה במחנות-חירום באי" וור נאוקנג.

נעו על ידי השטפונות, ו-250 אלף מהם חיים עתה במחנות-חירום באי" וור נאוקנג.

נעו על ידי השטפונות, ו-250 אלף מהם חיים עתה במחנות-חירום באי" וור נאוקנג.

נעו על ידי השטפונות, ו-250 אלף מהם חיים עתה במחנות-חירום באי" וור נאוקנג.

עצומה למען התנחלות בשטחים

נגד גאולת הארץ כפיחת רפיח ו" צדעת עזה ומביעים אמנתנו כי ה" ממשלה לא תשעה להם."

נגד גאולת הארץ כפיחת רפיח ו" צדעת עזה ומביעים אמנתנו כי ה" ממשלה לא תשעה להם."

נעו על ידי השטפונות, ו-250 אלף מהם חיים עתה במחנות-חירום באי" וור נאוקנג.

נעו על ידי השטפונות, ו-250 אלף מהם חיים עתה במחנות-חירום באי" וור נאוקנג.

נעו על ידי השטפונות, ו-250 אלף מהם חיים עתה במחנות-חירום באי" וור נאוקנג.

Közgazdaság

A sikunügyi minisztérium meghívására

JUGOSZLÁV IPAROSOK ÉS MUNKÁSOK ÉRKEZNEK AZ ORSZÁGBA

Kész házakat állítana! Össze

Jugoszláv munkások és kisiparosok érkeznek az országba szeptemberben, hogy 500 házat állítsanak össze a sikunügyi minisztérium által Jugoszláviától rendelt előregyártott elemekből.

A házakból 250-et a chederai Bét Eliezer negyedben és 250-et egy Afula melletti negyedben állítanak fel. A házak területre 55-65 négyzetméter és azokat a sikunügyi minisztérium által előre elkészített betonfalpokra állítják fel. A házak falai három rétegből állnak. Külsőről vakolat, középen faanyag és belülről bevont gipsztűrést, amelyek megvédik a lakást a melegtől és a lármától.

A sikunügyi minisztérium új kritériumokat szabott meg új lakások felépítésére. A lakások 15 százaléka másfél szobás lesz, 15 százaléka kétszobás, 50 százaléka három szobás és csak 20 százaléka négy-szobás.

A fiatal pároknak építendő lakások általában 65-70 négyzetméteresek lesznek, míg az arabok számára készülő sikunok 70-85 négyzetméteresek.

Panet a továbbiakban arról beszélt, hogy a minisztérium 1971-ben áttért az ugynevezett moduláris építkezésre, vagyis előre megszállt lakások alakításának, ajtáinak és padlójainak méreteit, aminek az az előnye, hogy egyszerre nagyobb mennyiségű ablakot és ajtót rendelhetnek meg a gyártól.

A sikunügyi minisztérium közölte, hogy a minisztérium 1971-ben áttért az ugynevezett moduláris építkezésre, vagyis előre megszállt lakások alakításának, ajtáinak és padlójainak méreteit, aminek az az előnye, hogy egyszerre nagyobb mennyiségű ablakot és ajtót rendelhetnek meg a gyártól.

A sikunügyi minisztérium különböző kölcsönöket juttat sokféle mekkai családoknak lakásfelépítésük megkönnyítésére. Az ilyen sikunok építését a minisztérium támogatja. Az idén a sikunügyi minisztérium további 9000 lakást épít fiatal párok számára.

KÖZGAZDASÁGI HIREK

A feketepecsén a dollár aránya 4,53, az arany ára 9100, az Edward-arany 72, a George-talier 71 font volt.

A Bét Jicchákban lévő A. B. Konzervgyár közel 75 ezer tonna kártérítést perit nyújtott a bírósághoz a Tempo üvegyártási részlege ellen. A Konzervgyár azzal érvel, hogy a Tempo nem megfelelő minőségű üvegeket szállított és nagyszámú teljesen használhatatlan állapotban volt. Az Izraeli Szabványhivatal is megerősíti az A. B. Konzervgyár kifogásait.

A vámtarifa csökkentésével egyidejűleg olcsóbbá tettek néhány külföldi importált áru árát is. Így, többek között, a külföldi gyöngyöket árát 5-8 százalékkal csökkentették, külföldi gyártmányú mosógépek 5 százalékkal olcsóbbak, ruházati cikkek ára 10 százalékkal, míg különböző ipari felszerelések és elektromotorok ára 5 százalékkal szállt le.

Zev Seref sikunügyi miniszter bejelentette, hogy tárgyalásokat folytat az Egyesült Államokkal 100 millió dolláros kölcsön ügyében, amelyet szociális célokra, szolgáló sikunok építésére fordítanak. Remény van arra, hogy Izrael már ez év júliusától megkapja a két éven át folyósítandó kölcsönt.

Az elmúlt hetekben a bíróság súlyos büntetéseket mért ki jogvédelmi adót eltitkoló egyénekre, vagy olyanokra, akik megtevészt adóbevallást nyújtottak be. Többek között, a tel-hásonméri Siba kórház ginekológusát, dr. Teodor Komant, 25 ezer font pénzbüntetésre, kéthavi tényleges és hat havi feltételes elzárásra ítélték, mert az elmúlt három évenkéntől 35 ezer fontot eltitkolt. Ugyancsak hasonló büntetést kapott Dov Simon, az „Afion” csokoládégyár tulajdonosa is, aki közel 150 ezer fontot titkolt el jövedelméből és megtevészt könyvvédést vezetett.

Ariel Amiád tel-avivi polgármester helyettes bejelentette, hogy ezután kötelező a város területén lévő kereskedőket, hogy legalább hetenként kétszer takarítsák az utcájuk előtt lévő járdákat. Amiád rövidesen a tel-avivi városi tanács elé terjeszti a törvényjavaslatot, amely su-

lyos büntetéseket helyez kilátásba a rendelkezést nem teljesítő kereskedőkkel szemben.

A Sekem katonai káptalan az elmúlt évben 18 millió font értékben adott el huszfeleségeket — köztük Chánán Gior vezérőrnagy, a Sekem áruházak felelőse, a Sekem huszfeleségét egy évvel előzőlt bővítették ki 2 millió font befektetéssel és az 30 fajta must, valamint 40 fajta szalámitelést árul.

Az izraeli textilészek is részt vesznek ezúttal a kétszer egy évben Frankfurtban megrendezendő „Interstop” textilvásáron. A frankfurti textilkiállítás egyike a legismertebbeknek a világon és ott mutatják be a mindenkori divat újdonságait. Izraeli első ízben az 1973 májusában megrendezendő frankfurti kiállításon vesz majd részt.

A Szolel Bone konzernjébe tartozó „Dijur” építkezési vállalat sikunokat épít fiatal párok részére Jeruzsálemben. Ejjátban, Beér Séván és Akkón. — ezt közölte J. Hallerstein, a vállalat vezérigazgatója. Jelenleg 340 kész lakás áll a nagyközönség rendelkezésére az ország minden részében, további 994 lakás építést megkezdtek. 1700 lakás-egység építési tervét már jóváhagyták és 1800 további lakás felépítését most tervezik.

Az ausztráliai „Raffco” vállalat elhatározta, hogy 5 millió dollár befektetéssel autókalkatrészeket gyártó üzemet állít fel Izraelben. Az üzemet előreláthatólag az ország déli részén, fejlesztési körzetben állítják fel és remélik, hogy a gyártmányokat majd Görögországba, Jugoszláviába, Törökországba, Ciprusra és Perzsiába is exportálják.

A mosáv-mozgalom központja legutóbbi ülésén úgy határozott, hogy minden eszközzel igyekszik megakadályozni a jövőben arab bormunkások foglalkoztatását. Ugyancsak ellenzi a központ a földiek bérbeadását mosáv-tagok által.

A Discount Bank az elmúlt hónapban 33 millió font értékben vagyon-kötvényeket bocsátott ki amerikai befektetők számára, amelyeket 1975-1984 között vált majd be. Ezzel a Discount Bank vagyonát 133 millió fontra emelte, amely a tavalyi év végéhez viszonyítva 50 százalékos emelkedést jelent.

A ruházati cikkek exportáló vállalatok magasabb árakat akarnak elérni külföldön

Az izraeli textilcikkek exportálók egyik közeli célja magasabb árakat elérni gyártmányukért a külföldi piacokon.

Ismár Glassman, a Marks and Spencer egyik igazgatója, Izraelben megtartott előadásában, felvázolta a módszereket fentiek elérésére:

- A nyersanyag helyes felhasználása és modern módszerek szerinti elkészítése.
- A különböző fonalak felhasználása eredeti ötletek szerint.
- Újfajta kikészítési módszerek, amelyek tudóságot kölcsönöznek az anyagoknak.
- Kiháználmi a mindenkori divatot, de nem a minőség terhére.
- Végül, helyes hozzáállás és megfelelő üzemvezetés a termelésben.

Glassman ugyancsak nagy fontosságot tulajdonít a divat-és színtervezők szerepének.

Slovo Gur Arje, a kereskedelmi és iparügyi minisztérium textil- és bórúru osztályának vezetője elmondta, hogy az izraeli minőségű áruk jó keresletet érnek Európában, így Németországban és Svédország-

ban is. A minisztérium továbbra is nagy súlyt fektet az áru minőség ellenőrzésére és az elmúlt évben 352 üzem gyártmányait vizsgálta felül. Gur Arje érdekében jelezte, hogy Amerikában már az idén új törvényt lépett életbe, amely kötelezi a gyermekruha előállításokat tűzbiztos anyagból álló szövetek elkészítésére.

Helytelen üzletvezetés címén vádiratot nyújtanak be egy vállalati igazgató ellen

Törvény készül a bírósági eljárás rendezésére csőd esetén

Néhány héten belül — az ország történetében először — benyújtják a vádiratot helytelen üzletvezetés miatt egy igazgató ellen.

Zev Ser, helyettes államügyész elmondta a vállalati igazgatók ülésén, hogy a kormány törvényjavaslatot készült benyújtani, amely körülhatárolja majd a bíróság és a csődgondnok szerepét, csődbe jutott üzem esetében. Ser megjegyezte, hogy jelenleg a törvényszék nincs be rendezkedve arra, hogy csődüggyel, vagy üzemek felszámolásával foglalkozzon. Ugyanakkor Ser nem volt hajlandó megnevezni sem az üzem, sem az igazgató nevét, aki ellen a vádiratot benyújtják.

Naftali Blumenthal, a Kur vállalatok igazgatósági tagja, azt követelte, hogy minden vállalat legyen közzé nyilvános mérleget. Olyan intézmény igazgatóját, vagy igazgatóságát, amely megtevészt a nagyközönséget üzemenek pénzügyi helyzetére vonatkozólag, súlyos büntetésre kell ítélni. „Ez egyszerű lopás és börtönbe kell küldeni, aki ezt végrehajtja” — mondotta Blumenthal. A továbbiakban azt javasolta, hogy különleges állami alapot létesítsenek bamba jutott üzemek megsegítésére. Ezzel kapcsolatban megemlítette, hogy

A LAKÁSOK ÉS KULCSPÉNZ ÁRA 23 SZÁZALÉKKAL EMELKEDETT

A lakások és a kulcspéNZ ára az elmúlt évben mintegy 23 százalékkal emelkedett.

A központi statisztikai hivatal által kiadott jelentésből kiderül, hogy a tavaly júniustól ez év májusáig terjedő időszakban a lakások és a lakásokért fizetett kulcspéNZ 29 ponttal, vagyis 23 százalékkal nőtt. Ez év elejétől a lakások ára 12 százalékkal növekedett.

A legnagyobb áremelkedés áprilisban volt, amikor az árak 4,5 százalékkal növekedtek, míg májusban csak 1,2 százalékkal.

Jól értesült körök ezzel kapcsolatban megjegyzik, hogy a kulcspéNZ lakások ára sokkal kisebb mértékben drágultak, mint az örökklakások ára.

A SZINAJ-FÉLSZIGET IZRAELHEZ TARTOZIK?

A tel-avivi körzeti munkabírószág elé érkező probléma keretében vajon a Szinaj-félsziget Izrael államának területén van-e?

Auád Abdalla Chamid pert indított az Országos Társada lombbiztosító Intézet ellen. Az arab keresetében előadja, hogy mintegy évvel ezelőtt munkabálcet során megsérült és amikor kártérítésért a Bituah Leumi-hoz fordult, az elutasította őt azzal az érveléssel, hogy az eset Izrael államának területén kívül történt.

Az arab a Bituah Leumi döntése ellen fellebbezéssel fordult a munkabírószághoz és ez az első eset, hogy a bíróságnak dön-

Csődtömeggondnokok az ásdodi Leyland-üzemben

Náchum Feldmann, Jákob Amitáj és Reuven Heller ügyvédek neveztek ki az ásdodi Leyland-üzem csődgondnokainak. Ugyancsak kineveztek egy felülvizsgáló bizottságot is.

A vállalat 51 hitelezője rendkívüli gyűlésen követelte Jicchák Subinszkütől, az üzem volt tulajdonosától, hogy jelentést nyújtson be a Leyland pénzügyi helyzetéről.

A. Avellano:

A ZSÁKMÁNY OROSZLÁNRESZE

Krimi történet

Bejelenttem magam Dooley bankigazgatónál. Amikor beléptem az irodájába, éppen egy öreg paraszt állt előtte. Zavartan gyűrgette kifakult zsisok kalapját, és egyik lábáról a másikra állt.

— Sajnálom, Prude, de nem adhatunk kölcsönt — mondta az igazgató, az arcáról leritt, hogy egy cseppet sem sajnálja.

— Smith vagyok — mondtam neki, amikor végre magunkra maradtunk.

Boldogon fülögött a székről, és kezét nyújtott.

— Na, végre! — sóhajtott föl. — Már napok óta várom.

Nem akartam vesztegetni az időm, elővettem hát azonnal a revolvert.

— Hol a pénz? — kérdeztem.

— Egy vászonzsákban. A páncélszekrény nyitva van. De ne üssön túlságosan nagyot, csak akkorát, amekkorára föltétlenül szükség van.

Revolveremmel jó erősen fülötöng vágtam, aztán meg győződéssel az öreg parasztról is. Minden simán ment, tíz percel később már kinn voltam a városból.

Ha nem ismertem volna ezt a két romlott alakot, Charlie Miller betört és Dooleyt, a bankigazgatót, soha nem sikerült volna ezt a jóróztót bankot kirabolnom. Charlie terve azonban tökéletes volt.

A várostól mintegy harminc kilométerre egy mellékútra fordultam, amely egy erdőbe torkoltott.

— Milyen szép erdő! — kérdezte mosolyogva.

— Éppúgy, mint terveztük — bólintottam.

— Most eltűnök innen — mondotta Miller —, néhány nap múlva, ha a zsuravár elül, jelentkezek.

Az erdő egy tisztásán, deszkákkal gondosan letakart, jól álcázott veremben volt a búvóhelyem. Néhány nappal ezelőtt már idekísértem egy kis harapnivalót, vizet hálózást és zsebrádiót. Itt meghúzódhatok addig, amíg a rendőrség meg nem avugszik. Először is a zsákmányt számoltam meg. Valamivel több, mint negy-

venczer dollár volt a zsákban. Három részre osztottam, az egyik Millert, a másik az enyém, a harmadik pedig a romlott bankigazgatóé, Dooleyé lesz.

Elmúlt két nap, és a bankrablók okozta izgalom lassan nyilvánulni kezdett. Rendszeresen hallgattam a híreket a zsebrádió. A városba vezető utak meg lesben állt ugyan a rendőrség, de már senki sem hitte, hogy elfogják a tettet. Magamban jót multattam, és arra gondoltam, akár egy hónapig is itt maradhatok a búvóhelyem, ha erre szükség lesz.

Negyedik nap beborult az ég, és feltámadt a szél. Vértanulni valóságos felhőszakadás keletkezett. A verem talaja egyre inkább elázott. Belátam, hogy nem sokkal maradhatok a veremben. Ingent áll rejtettem a pénzt. Fogtam a zsákmányt, és előmáztam. A vihar dühöngött. És akkor hirtelen megcsüstám, éles fájdalom éreztem a lábamban, és elvesztettem az eszméletem.

Egy idegen szobában tértem magamhoz. Kényelmes ágyban fektüdtem. A szobában három csinos lány volt, az egyik revolveremet tisztogatta, a másik az elázott bankjegyeket szárította, simította, a harmadik pedig vasalt.

— Ni csak, a mi kis bankrablónk fölbredt! — kiáltott föl az egyikük. Mindhárom körülvettek, és nekem egyáltalán nem tetszett, ahogy bámultak rám.

— Hol az öltönyöm? — kérdeztem megröszén.

— Martha kimosta és kivasalta.

— Nagypó vetkőztetett le — vihogott a másik lány.

A lábaid is tette helyre.

— És most mi lesz?

— Nálunk maradsz, amíg föl nem épülsz, aztán nagypó elvissz oda, ahová akarod.

Az ajtóban megjelent az öreg. Azonnal ráismertem, ő volt az, aki kölcsönt kért a bankigazgatótól.

— Fölbredtél? — mosolyodott el, amikor meglátott. — Jobban vagy? Hát ti meg mit álltok itt — mordult unokára —,

jobb volna, ha valami harapnivalót készítenél, legyenek nekem.

— Kicsoda? — kérdeztem, felonyókodtam.

— Helman P. — nek hívnam. Ezek a kislányok az unokám. Hát nem oázisos? Hogy megnyugtassalak, mindjárt megmondhatom, hogy a te pártodon állók.

— Miért?

— Mert a zsebról Dooley utálatos, vétségző kóvork. Mondd, alaposan fejbe verted?

Bölintottam, és elvigorodtam, az öreg meg vidáman dörzsölte a kezét.

Hat héttig nyomatam az ágyat. Ez idő alatt a rendőrfőnök kétszer járt az öreg parasztnál érdeklődni, hogy nem látott-e valami gyanúsat. Mind a kétszer meginálták kávéval, és megnyugtatták, hogy a környékem semmi gyanúsat sem észleltek.

És akkor az újságok megrázó hírt közöltek: Miller, a nagyszülő betörő közlekedési szerencsés lenység áldozata lett. Így aztán az egész zsákmány rám maradt, mert időközben megtudtam, hogy Dooley, a bankigazgató már jó előre kilopta a pénz felét a páncélszekrényből, neki tehát nem járt több a pénzből.

Amikor ismét talpraálltam, az öreg figyelmeztetett, hogy készüljek fel az utra. Cansas Ci-ty-ig vitt rozoga teherautóval. Bucszáskor elővettem néhány bankjegyet, és a markámba akartam nyomni.

— Szeretném megköszönni mind azt, amit érttem tett — motyogtam zavartan. Az öreg azonban eltolta a kezem.

— Nem fogodok én, fiam, töled egy vasat sem...

Nem használt a meggyőzés, az öreg hajthatatlan maradt. Ugy váltunk el, mintha örökké barátok lettünk volna.

Csak jóval később, a Saint Louis-i szállodában jöttem rá, hogy miért nem akart az öreg paraszt pénzt elfogadni tőlem. Az egyik zsákban, amit a lányok adtak, pénz helyett újságpapir volt.

— Nem fogodok én, fiam, töled egy vasat sem...

Nem használt a meggyőzés, az öreg hajthatatlan maradt. Ugy váltunk el, mintha örökké barátok lettünk volna.

Csak jóval később, a Saint Louis-i szállodában jöttem rá, hogy miért nem akart az öreg paraszt pénzt elfogadni tőlem. Az egyik zsákban, amit a lányok adtak, pénz helyett újságpapir volt.

Európa biztonságáról és a közelkeletről tárgyalnak Bécsben

Willy Brandt a nyugatnémet választások után látogat csak Izraelbe

Bécs (UPI). — Willy Brandt nyugatnémet miniszterelnök tegnap az itteni Konzerthausban folyó Szocialista Internacionale ülésén kijelentette, minden remény megvan arra, hogy a közeljövőben megtartják az Európa biztonságot szolgáló konferenciát. Dr. Bruno Kreisky osztrák miniszterelnök annak a nézetnek adott kifejezést, hogy a közelkeleti konfliktust napirendre kell tűzni az európai biztonsági konferencián, mert ez „jó szolgálatot tesz majd az ügynek”.

Willy Brandt hangsúlyozta beszéde során, hogy az európai biztonsági konferencia megrendezésének előfeltétele a berlini probléma rendezése volt, és miután ezt megtörtént, semmi akadálya sincs a konferencia megtartásának. Valószínű, hogy még az év végén



WILLY BRANDT Csak a választások után...

het a biztonsági konferencia egybehívására.

Tegnap reggel Golda Meír miniszterelnök magánmegbeszélést

folytatott Willy Brandt-tal a közelkeleti helyzetről, valamint Izrael és Nyugat-Németország közötti kapcsolatokról. Jólétesült politikai körök szerint

Golda Meír meg akarja győzni Willy Brandtöt arról, hogy Izrael és az arab országok közötti konfliktust csak közvetlen tárgyalások után lehet rendezni.

Másik fontos téma, amely szóba került a két kormányfő közötti megbeszélésen, milyen kihatással lesz Izrael és Nyugat-Németország viszonyára az a körülmény, hogy az arab államok felveszik a diplomáciai kapcsolatokat Nyugat-Németországgal.

A különböző hivatalos német nyilatkozatok szerint ez nem lesz kihatással az Izrael és Németország közötti kapcsolatokra.

azonban izraeli kormánykörök megítélése szerint szükségesnek látszik a helyzet konkretizálása.

A Golda Meír—Willy Brandt találkozó egyiként Brandt közölte, hogy a novemberre tervezett izraeli látogatását nyelven elhalasztani, mert ebben az időpontban fogják megkezdeni Németországban a parlamenti választásokat.

Amerikai ifjak városi kibucot akarnak létesíteni

New York (STA). — A Szochennut alijja-osztályának new-yorki kirendeltségén elmondották, hogy amerikai ifjak csoportja, akiknek javarésze kapcsolatban áll a Cincinnatiban lévő reformista Hebrew Union College-al, Jeruzsálem környékén városi kibucot („Irbuc”) szándékozik létesíteni. Többen közülük reformirabbiképesítéssel rendelkeznek. Az elgondolás az, hogy a kollektív tagjai szakmájukban dolgoznak a városban, de kibucoszerű közösségi életet folytatnának. Távolabbi terv az, hogy reformközösséget létesítsenek Bét-Semesben.

GOREN FÖRABBI:

A «mámzerek» problémája megoldható a háláchá szellemében

„Igyekeznünk kell könnyíteni, nem pedig súlyosbíítani a helyzetet”

„Az országban felmerülő halachikus problémák egyéni jellegűek ellenére, sokszor állami problémaként kerülnek elénk. Ilyen szituációban, nézetem szerint, meg kell találni a háláchá keretében minden olyan lehetőséget, amely könnyíti, nem pedig súlyosbíítja a helyzetet” — mondta tegnap Sloimo Goren tel-avivi főrabbi a jeruzsálemi sajtóklubban megtartott előadásában.

Hangoztatta a főrabbi, hogy sohasem állította, miszerint megoldani van megoldani minden vallási problémát, amely Izrael államában felmerül, de úgy véli, lehet és meg kell találni arra, hogy számos nehéz és komplikált kérdésre találjunk választ a háláchá szellemében.

A főrabbi hangsúlyozta, hogy véleménye szerint a háláchá keretében található megfelelő megoldás a mámzerek nyilatkozott fiú- és lánytestvér problémájára, s hogy ez a megoldás késlekedik, ennek több oka van.

Igy bizonyos vallási körök, indokolatlanul, valóságos háborút folytattak a javasolt megoldás ellen, és megfenyegették a Tóra nagyjait is, hogy ne foglalkozzanak ezzel a kérdéssel. Ezenkívül a sajtó is rossz szolgálatot tett az ügynek, mert túl korán és túl sokat foglalkozott vele. Ha a sajtó

több mértékletesebb lett volna, úgy valószínű, hogy összeült volna a megfelelő rabbinikus bíróság ebben az ügyben. Ő maga, Goren főrabbi egymagában nem oldhatja meg a problémát, mert rabbinikus bíróság nyilvánította „mámzereknek” őket és „ay rabbinikus bíróságnak kell a feloldást megadni”.

A főrabbi felfogása az, hogy a legtöbb esetben meg lehet találni a háláchikus megoldást a mámzerek ügyében, habár nem százszázalékban.

Az egyik újságíró kérdésére, hogy igaz-e, miszerint megállapodás történt a főrabbi és a miniszterelnök között, hogy amennyiben országos főrabbi választást tartanak, úgy a vallási kérdéseket a kormányzat megfelelő szellemében oldja meg. — A főrabbi ezt válaszolta: „Ennél nagyobb sérést el sem képzelhetek. Egyáltalán nem tárgyaltam a miniszterelnökkel erről az ügyről”.

HABSBURG OTTO A MAGYAR TELEVÍZIÓBAN

A londoni „Observer” legutóbbi számában érdekes beszámoló közöl a magyar televízióknak Habsburg Ottóval folytatott beszélgetéséről. A jelenleg 59 éves magyar trónörökös zamatos magyar nyelven nyilatkozott a budapesti tévének, és az interjú során meglepő jartasságot tanúsított a Magyarországon uralkodó állapotok felől.

A magyar újságírók kérdésére kijelentette, hogy nap mint nap olvassa a Népszabadságot, valamint figyelemmel kíséri a Magyarország című hetilap cikkeit is. Az újságírók megkérdezték tőle, hogy miért szölijták még sokan őfenségének, mire Otto azt válaszolta, hogy a legszívesebben az „öni” megszólítást veszi. A magyar televíziós riporterek egyébként „Habsburg úr”-nak szólították.

Habsburg Ottó néhány év óta Ausztriában él és a tévéinterjú keretében politikai nézeteit is elárulta. Ezek szerint a nyugat-németországi Josef Strauss világszemlélete és politikája áll hozzá legközelebb. Ami a trónigényeit illeti, Otto kevésebben kijelentette, hogy egyelőre erről nincs szó, de lehet, hogy a jövő nemzedék megvisszatérne a trón kérdéséhez...

EMLEKÜNNEPSÉG HERZL HALÁLOZÁSI ÉVFORDULÓJA ALKALMÁBÓL

Vasárnap, Távus hó 20-án Herzl Tivadar elhalálozásának 68-ik évfordulóján a hagyományos keretek között tartják meg az ünnepségeket a jeruzsálemi Herzl sírnál. Ebből az alkalomból megemlékeznek egyben az első cionista kongresszus 75-ik évfordulójáról, valamint a biluisták alijájának 90-ik évfordulójáról.

Az emlékünnepségen jelen lesz az államelnök, számos közéleti személy, valamint helyi és külföldi ifjúsági csoportok a biluisták leszármazottai és új olok.

A. Senkár, a Cionista Világszervezet tájékoztatói osztályának főnöke elmondta, hogy osz-

DAJÁN:

FŐCÉLUNK A LIBANONI TERRORISTÁK TEVÉKENYSÉGÉNEK ELHÁRÍTÁSA

A miniszter kirját-smonai látogatása során meglegedését fejezte ki afelett, hogy a lakosság nem hagyja el a veszélyeztetett területet

„Izrael honvédelmi politikája nem annyira védelmi berendezések építését, — mint övóhelyek és biztonsági kerítés — céljait szolgálja, hanem inkább azt, hogy elrettentse a libanoni terroristákat, hogy támadásokat hajtsanak végre Izrael ellen” — mondotta tegnap délben Mose Daján hadügyminiszter Kirját Smonán, a körzet municipális vezetői előtt megtartott beszédében.

A miniszter nem biztos abban, hogy hermetikusan le lehet zárni a határt és meg lehet akadályozni a terroristák Katjusa támadásait, de a magunk részéről mindent megteszünk ennek elhárítására. Ezzel egyidejűleg erőfeszítéseket kell tenni, hogy a határmenti települések új lakosokat, köztük olékat is befogadhassanak.

A miniszter meglegedéssel vette tudomásul, hogy a körzet lakói nem csak, hogy nem hagyták el helyüket, de számos kérelem érkezett olyanok részéről, akik Kirját Smonán akarnak tetelepedni. „Ez volt számomra a legkellemesebb hír, amelyet a galili látogatásom alatt hallottam” — mondotta. Természetes, hogy folytatni kell az övóhelyek és az ugneveztet „biztonsági szobák” építését, mindenképp az iskolák és övóvódnak szomszédságában. Aggodalommal tölti el Dajánt az a tény, miszerint a környékbeli kibucok, amelyek súlyos munkaerőhiányban szenvednek, kénytelenek jelent kezőket elutasítani, mert nem áll rendelkezésükre megfelelő lakóhely.

Á. Aloni, Kirját Smonai municipális tanácsának elnöke ismertette a miniszterrel a város problémáit.

A hadügyminiszter kíséretében volt Izrael Tal tábornok, helyettes vezérkari főnök és más tisztek.

Nixon közölni fogja, mit végzett Moszkvában az orosz zsidók ügyében

„A szovjet zsidóság érdekében működő központi bizottság a közeljövőben találkozik fog Nixon amerikai államelnökkel, hogy meg hallják, milyen eredménnyel végződött a szovjet vezetőkkel való tanácskozás az ottani zsidók ügyében” — mondotta tegnap a Tel-Avivban megtartott sajtófogadásán Jeack Stein, az amerikai zsidó szervezetek elnöki bizottságának elnöke.

Stein hangsúlyozta, hogy Nixon amerikai államelnök moszkvai utazása előtt, valamint a szovjet unióbeli zsidók érdekében tevékenykedő amerikai tanács titkára Richard Masses találkozik Wilham Rogers külügyminiszterrel, aki rendkívüli jartasságot tanúsított a Szovjetunio zsidósága ügyében. Felkérte őket, hogy szolgál-tassanak további ténybeli adatokat, amelyek felhasználhatók lesznek a moszkvai megbeszélések során. Az amerikai vezetők Moszkvából való visszatérése után világhossá vált, hogy a téma valóban felvetődött az amerikai és szovjet vezetők tárgyalásai során.

MÉLYPONTON A FONTSTERLING

London (UPI). — A fontsterling 5 százalékos veszített értékéből az európai tőzsdépiacokon. A kötetlen árfolyam következtében a fontsterlinget spekulációs kár érte. Ugy Frankfurtban, mint Párizsban, nagymennyiségű angol fontot dobtak piacra. Az angol nemzeti bank nem volt képes megvédeni a fontsterlinget a hullámmal szemben.

Irene Markis orosz teniszbajnok útján kérte férje szabadonbocsátását

London (UPI). — A 20 éves Irene Markis, aki Angliában tartózkodik, tegnap a Wimbledonban folyó teniszversenyen befutott a pályára és levelet nyújtott át Alex Matravali orosz teniszbajnoknak, azzal a kéréssel, juttassa azt el a szovjet hatóságokhoz, férje szabadonbocsátása érdekében. Mint ismeretes, Irene Markis, a híres orosz-zsidó író lánya, akit Sztálin idejében kivégezték, és férjét, aki költő, az oroszok nem engedik ki.

Irene Markis nagy közönség szemeláttára futott be a pályára

A lottó sorsolása

A lottó 26/72 számú sorsolásán a következő nyerőszámokat húzták ki: 05, 06, 13, 16, 17, 24. Pótszám: 10.

Sztráikkal fenyeget öté-család Tivonban

Öt szovjet öté-család tegnap éhségstrájkot hirdetett a Kirját Tivonban levő ideiglenes klitaközpontban. Azt követelik, hogy a klitaiügyi minisztérium olyan helyen és olyan nagyságban állítson rendelkezésükre lakásokat, ahogyan ök követelik. Az öt családot nem hajlandó elhagyni a bezárás előtt álló klitaközpont, amelynek többi lakója már kiköltözött, illetve elfoglalta a számára kiutalt lakást.

MOSE ZÁNBÁR: Sikerült megfékezni az infláció fokozódását

Ujabb inflációs hullám is bekövetkezhet — A fontsterling változása nem érinti az izraeli fontot

Kiemelte azonban Zánbár, hogy nem csak az árak befolyásolják az inflációs jelenségeket. Ma mindössze 25 ezer befőtletlen

Mose Zánbár az Állami Bank kormányzója tegnap a tel-avivi Szokolov házban közgazdasági lap tudósítók előtt megtartott előadásában azt mondotta, hogy az utóbbi hónapokban fogantott pénzügyi intézkedések következtében sikerült megakadályozni az infláció fokozódását, amely az elmúlt félévben egyre jobban fenyegette az országot.

Hangoztatta Zánbár, hogy amióta hivatalát betölti, folyik a küzdelem az infláció ellen. Különböző monetáris intézkedésekkel sikerült mintegy 300 millió fontot kivonni a nemzetgazdaság vérkeringéséből, mérsékelni az állami hivatalok költségvetését, de kiderült, hogy a lakosság rendkívül bízik az izraeli fontban és hónapról-hónapra több dollárt váltottak be hazai pénzre. Így ez év áprilisában kénytelen volt néhány inflációellenes javaslatot felvetni. Ennek következtében leállított bizonyos állami fejlesztési munkálatokat, középületek építését és megállapodás történt olyan irányban, hogy kiegyensúlyozzák a kiadásokat és a bevételeket az állami költségvetésben. A kereskedelmi hitelkamatokat 2 százalékkal emelték. Ezek az intézkedések megfékeztek az inflációt, ami számos helyen jut kifejezésre, így a munkapiacban, a bankügyletekben, az építkezési iparban és a telekárakban.

• A tanzániai kormány elhatározta, hogy tüzetes vizsgálat tárgyává teszi, milyen körülmények között lötték le a két bétoreni fiatalembert a múlt héten Dár-esz-Szálemben.



ZÁNBÁR A veszély még nem mult el

munkahely van az országban, szemban az év eleji 70 ezer befőtletlen munkahellyel. A bankok is csak egészen jelentéktelen pénzfelhasználással rendelkeznek.

Ugyanakkor figyelmeztetett a bankkormányzó arra, nincs biztosíték arra, hogy nem ujj ki az inflációs veszély. Ebben az esetben ujjabb pénzüsségeket kell kivonni a nemzetgazdaságból a bankok útján. Inflációs jelenség bekövetkezhet a termelési kiadások emelkedése útján is, mint például béremelések és hasonlók. Ez esetben a legmegfelelőbb ellentézkedés ujjabb adók kivetése. A közeljövőben fog kiderülni, hogy milyen jellegű inflációs veszéllyel kerülünk szembe.

Egy kérdésre válaszolva a bankkormányzó azt mondotta,

CASTRO Lenin-rendet kapott

Moszkva (UPI, Reuter). — Fidel Castro kubai miniszterelnököt tegnap a legmagasabb szovjet polgári kitüntetéssel, a Lenin-renddel tüntették ki. „az imperializmus elleni határos küzdelem elismeréseképpen”. Castro és pénzügyminisztere, Carlos Rodriguez hosszas megbeszélést folytattak a „trojka” tagjaival, Leonid Brezsnyev pártfőtitkárrel, Alexej Koszigin miniszterelnökkel és Nikolaj Podgornij államelnökkel.

Castro, aki tíz napig maradt a Szovjetunióban, tegnap megkoszoruzta Lenin sírját és az ismeretlen katoná emlékművét.

PANASZKODNAK A CIPOGYAROSOK:

ARAB KÉSZÍTMÉNYŰ CIPIK ÁRASZTJÁK EL AZ IZRAELI PIACOT

Az izraeli gyárosok nem képesek versenyezni a „területek” cipőüzemeinek árvaival

„A teljes pusztulás veszélye fenyegeti az izraeli cipőipart” — mondották tegnap a Tel Avivban megtartott sajtókonferencián a hazai cipőgyárosok képviselői. Rámutattak arra, hogy a területek arab cipőipara olyan konkurenciát jelent, amellyel az izraeli cipőiparnak csaknem lehetetlen megbirkózni. Hozzájárulnak ehhez még az indokolatlanul magas adók, és az a tény, hogy a kormány nem segíti kellőképpen a hazai cipőexportot — mondották.

A cipőgyárosok szövetségi színt a hatnapos háború után az izraeli piacot elárasztották a Judeából és Somronból, valamint a gázai sávból behozott cipők. Ezek száma 1971/72-ben mintegy 4 millió pár volt. A gyakorlatban csaknem minden férfi- és gyerekcipő, valamint szandál a „területekről” ered.

Ezek az arab gyárosok nem fizetnek sem municipális, sem jövedelmi adót, míg ugyanakkor

az izraeli gyárosokra súlyos adóterhek nehezednek. Ugyanakkor a területek arab üzemeiben a munkabér is összehasonlíthatatlanul alacsonyabb, mint Izraelben — általában 8 font naponta. Ezeknek a munkásoknak nincsenek szociális juttatásai, illetve a munkaadók nem fizetik azokat, és munkaidő-korlátozás nélkül dolgoznak. Ilyen körülmények között tehát sokkal olcsóbban termelhetnek, mint az izraeli üzemek. Az utóbbiak az előbb említett okoknál fogva csaknem teljesen átálltak a női cipők gyártására. Nincs azonban kizárva, hogy a területek arab cipőüzemei áttérnek a női cipők gyártására is.

Végül rámutattak a szövetség arra, hogy mintegy 800 cipőüzem, javarészt Jaffán, mintegy 4000 alkalmazottat foglalkoztat, főleg családfenntartókat, és őket fenyegeti a munkanélküliség, ha nem sikerül megoldást találni a problémára.

NYOLGVANEZER MUNKABALESET TÖRTÉNT TAVALY IZRAELBEN

Kiosztották a Jozsef-tal balesetelhardtási díjakat

„1971-ben 150 ember vesztette életét munkabalesetek következtében Izraelben, 3 ezren sebesültek meg, közülük 500-an egész életükre rokkantak maradtak” — mondotta tegnap Jozsef-tal-díjak kiosztási ünnepségén a luddi repülőgépipari üzemban a munkaiügyi miniszter megbízottja.

Maga a miniszter betegsége miatt nem lehetett jelen. Szavait Gideon Ben Jiszrael a Munkaiügyi minisztérium főtitkarsaléje tolmácsolta. A miniszter megemlékezett arról, hogy az elmúlt évben 80 ezer munkabaleset történt az országban, ami 4 millió munkanap veszteséget és 150 millió font anyagi kárt okozott. Annak ellenére, hogy a munkabalesetek elhardtásával foglalkozó tényezők komoly és eredményes munkát végeznek, még mindig igen magas az ilyen balesetek száma. Igaz ugyan, hogy 1965 óta jelentősen

csökkenés mutatkozott a munkabalesetek számában, de még mindig nagyon fontos, hogy megfelelő felvilágosítással és szakoktatással több óvatosságra készítsük a munkásokat.

A miniszter külön kiemelte a repülőgépipari üzemban munkabaleset elhardtási intézkedéseit. A légiipari üzemban is a díjnyertesek között van.

Az idén tíz első és tíz második díjat osztottak ki azon üzemek között, amelyek jó példával járhatnak elöl a munkabalesetek elhardtása terén. A tíz első díjat nyert üzemban a következő: Elit efati kávéüzemban, Taal. — Mismarot, Simson — Petach Tikva, haifai olajfinomító, Motorola — Tel-Aviv, Sárir üzemban Áskelon, Szultán — Jokneam. A Repülőgépipari üzemban, Tnuva exportcsomagoló üzemban — Rechovot, Mekorot — Chelev Hágáil.